



PLANUL STRATEGIC 2023-2027

LEADER - DEZVOLTAREA LOCALĂ PLASATĂ SUB RESPONSABILITATEA COMUNITĂȚII

2023 Vers. 1.0

cu depunere online

Denumirea entității reprezentantului legal

GAL VALEA ȘOMUZULUI

Semnătura electronică a reprezentantului legal

Deblocare

Cod de identificare fiscală a entității desemnată pentru depunere SDL

33379246

Prin această semnătură îmi asum corectitudinea întregului conținut al acestui document/fișier

Strategia de Dezvoltare Locală a GAL VALEA ȘOMUZULUI

Adresa de e-mail GAL gal.valeasomuzului@gmail.com

Județ SUCEAVA

Strategie multi-fond FEADR + FSE+

Strategie mono-fond FEADR

1. Introducere

TEMA UNIFICATOARE

Dezvoltare rurală durabilă în acord cu principiile Smart Village

Teritoriul GAL Valea Șomuzului este unitar și coerent, confruntându-se cu probleme și provocări comune. Strategia de Dezvoltare Locală este orientată către abordarea sistematică a acestora nevoi pentru a identifica soluții optime, cu impact pozitiv pentru întreaga comunitate. Viziunea strategiei mizează pe sinergia dintre acțiunile propuse pentru o abordare unitară a problemelor.

Problematika de mediu reprezintă una dintre nevoile astringente atât de la nivel global, cât și în plan local. Astfel, coordonarea acțiunilor pentru dezvoltarea durabilă a comunității în raport cu politicile de mediu reprezintă una dintre principalele provocări de la nivelul GAL. Totodată, inserția tehnologiilor și digitalizarea serviciilor oferite în comunitățile rurale necesită o atenție sporită. În acest context, în cadrul SDL este pus un accent deosebit pe provocările actuale, în materie de climă și digitalizare. Identificarea acestor problematice și necesități are la bază procesul de implicare al comunității în dezvoltarea strategiei, prin intermediul activităților deulate în teritoriu (acțiuni de animare, consultare publică, chestionare).

Viziunea de dezvoltare a teritoriului este axată pe acțiuni care contribuie la durabilitatea mediului în acord cu principiile smart village pentru a asigura locuitorilor accesul către un stil de viață modern și competitiv. Transformarea digitală își propune să ajute la recuperarea decalajului față de zonele urbane prin implementarea digitalizării în toate infrastructurile funcționale și prin maximizarea avantajelor utilizării tehnologiilor inteligente.

Intervențiile propuse urmăresc realizarea unei dezvoltări durabile în zonele rurale prin promovarea informatizării în diferite domenii ale satelor, cum ar fi civilizație ecologică, economia rurală și cultură.

2. Scurt istoric

GAL 2023-2027 își păstrează cel puțin 50% din componența teritorială 2014-2020 (la nivel de nr. de UAT-uri)?

DA

NU

UAT-urile din teritoriul GAL 2023-2027 care au fost incluse într-un GAL autorizat pe toată perioada de programare 2014-2020 și denumirea GAL-ului/GAL-urilor.

Nr. crt	Județ	Denumirea localității	Denumire GAL 2014-2020
---------	-------	-----------------------	------------------------

+ -	1	SUCEAVA	BAIA	GAL VALEA ȘOMUZULUI
--------	---	---------	------	---------------------

+ -	2	SUCEAVA	BOGDĂNEȘTI	GAL VALEA ȘOMUZULUI
+ -	3	SUCEAVA	BUNEȘTI	GAL VALEA ȘOMUZULUI
+ -	4	SUCEAVA	HORODNICENI	GAL VALEA ȘOMUZULUI
+ -	5	SUCEAVA	PREUTEȘTI	GAL VALEA ȘOMUZULUI
+ -	6	SUCEAVA	RĂDĂȘENI	GAL VALEA ȘOMUZULUI
+ -	7	SUCEAVA	VULTUREȘTI	GAL VALEA ȘOMUZULUI
+ -	8	SUCEAVA	FĂNTÂNA MARE	GAL VALEA ȘOMUZULUI
+ -	9	SUCEAVA	HÂRTOP	GAL VALEA ȘOMUZULUI

Proiecte implementate de GAL la nivelul Strategiei de Dezvoltare Locală, inclusiv proiecte de cooperare implementate de GAL în cadrul sub-măsurii 19.3 - componenta B

DA NU

Proiecte implementate de GAL prin accesarea altor tipuri de finanțări (alte fonduri sau proiecte implementate prin PNDR 2014-2020, cu excepția măsurii 19)

DA NU

3. Prezentarea teritoriului și a populației care fac obiectul strategiei

Teritoriul acoperit de Asociația Gal Valea Șomuzului este situat în județul Suceava, regiunea de dezvoltare Nord – Est, fiind desfășurat pe o suprafață de 361,49 kmp și având o densitate de 97,49 loc/kmp. Asociația Grupul de Acțiune Locală „Valea Șomuzului” acoperă un teritoriu omogen din punct de vedere geografic format din 9 UAT-uri din județul Suceava, respectând spațiul eligibil pentru implementarea LEADER cu o populație totală de 35.240 locuitori conform datelor furnizate de INS la nivelul recensământului din anul 2021 și incluse în cadrul Listei UAT-urilor comune și orașe mici incluse în teritoriul eligibil LEADR.

Cel mai apropiat oraș de teritoriul acoperit de GAL Valea Șomuzului este Fălticeni, situat în interiorul zonei, aflându-se la o distanță de 5 km față de cea mai apropiată comună – Rădășeni, și la 24 km de cea mai îndepărtată comună – Horodniceni. Teritoriul GAL Valea Șomuzului se află în aria de influență economică și socială a municipiului Suceava. De asemenea, comunele din cadrul asociației dispun de un număr total 513 km de drumuri publice, care facilitează accesul.

Caracteristicile socio-economice ale Asociației GAL “Valea Șomuzului” sunt determinate de activitățile comune cu specific economic pe care locuitorii zonei le au, precum și de tradițiile și obiceiurile împărtășite.

Relieful Asociației GAL “Valea Șomuzului”, similar pentru toate UAT-urile componente a determinat principalele activități economice ale locuitorilor zonei: creșterea animalelor asigurând necesarul de carne, lapte și produse lactate pentru populația locală și disponibilități de vânzare (bovine, ovine, porcine, cabaline, caprine, iepuri, familii de albine), pomicultura care reprezintă o preocupare importantă a agricultorilor din bazinele pomicole (măr, prun, cireș, păr), legumicultura, agricultura (suprafețe cultivate cu grâu, seară, orzoaică, ovăz și în special porumb) și apicultura.

Activitățile economice s-au dezvoltat în concordanță cu potențialul și resursele locale, acestea fiind creșterea animalelor, valorificarea suprafețelor întinse a pășunilor și fânețelor, activități de silvicultură, apicultură, exploatarea forestieră și prelucrarea lemnului. Economia locală are la bază activități de prelucrare a produselor agroalimentare (carne, lapte, fructe, legume, panificație), produse agro-alimentare tradiționale (cașcaval și brânză de Horodniceni) și activități meșteșugărești (prelucrarea lânii, cioplitul lemnului, împletituri de nuiete). Restul agenților economici prezenți în teritoriu își desfășoară activitatea în servicii, respectiv comerț, transport, telefonie, reparații auto, prelucrare lemn.

Conform datelor statistice furnizate de INS numărul mediu al salariaților de la nivelul anului 2021 pentru teritoriul Valea Șomuzului a fost de 2.117, iar numărul de șomeri înregistrați în luna decembrie 2021 a fost de 487 persoane. O mare parte din populația teritoriului este angrenată în activități agricole, aceștia neavând o formă de angajare legală, fiind în special vorba de activități sezoniere. De asemenea, s-a constatat lipsa de pregătire a specialiștilor în domeniul agricol, care să dețină informații actualizate cu privire la noile tehnologii în domeniu, ce ar putea contribui la valorificarea adecvată a exploatațiilor. Câștigul salarial nominal mediu brut lunar în ceea ce privește sectorul agricol, silvicultură și pescuit, la nivelul anului 2021 a fost de 5066 lei/salariat, reprezentând o creștere cu 14% față de salariul mediu brut general la nivelul județului Suceava.

Teritoriul Asociației GAL VALEA ȘOMUZULUI se încadrează din punct de vedere climatic în zona temperat- continentală, caracterizată prin schimbări bruște de temperatură, deci corespunde tipului existent în Podișul Sucevei și încadrat în „ținutul climatic al dealurilor înalte” (300 – 600 m) cu ierni geroase și veri călduroase, uneori cu perioade prelungite de secetă. Media multianuală se încadrează normal al zonei care este cuprins între 600 și 700 mm. În lunile de vară temperaturile ridicate depășesc de multe ori valori de 30°C, chiar atingând 37°C. Pe timpul iernii, temperatura coboară la -15°C, fiind semnalate temperaturi și sub -20°C, datorită prezentei anticlonului acțiunii siberian.

Din punct de vedere hidrologic, zona GAL „Valea Șomuzului” este localizată în bazinul hidrografic al râului Siret, subbazinul

râului Șomuzul Mare. Rețeaua hidrografică este formată din râul Șomuzul Mare, râul Moldova, pârauri și rezerve de ape subterane. Alimentarea râurilor este mixtă (pluvio-nivo-subterană), dar sursa cea mai importantă sunt precipitațiile, provenite din topirea zăpezii (lunile martie, mai), sau a ploilor convective (lunile aprilie și iunie) și apelor mici din timpul toamnei și iernii (alimentare preponderent subterană). În teritoriu există ape potabile atât sub raport termic, cât și al mineralizației apei freatică de bună calitate, în depozitele de terasă la adâncimi de 5 – 20 m și de luncă la adâncimi sub 1 metru.

Chiar dacă în ultimii ani sistemul de colectare a deșeurilor menajere s-a îmbunătățit, rămâne o problemă colectarea selectivă și depozitarea deșeurilor, în cazul cărora pot reprezenta o adevărată sursă de poluare pentru râurile și pâraurile din zonă și pânza freatică. În ceea ce privește indicatorii privind calitatea aerului, apei, solului și nivelul de zgomot din teritoriu, aceștia se situează în parametri normali sau între valoarea limită și valoarea limită plus marja de toleranță, cu unele excepții (comuna Horodniceni) unde există un grad de poluare ridicat al apei freatică. În teritoriu există zone cu incidență de inundații, alunecări de teren și situații de risc. Zonele cu risc de inundații sunt relativ reduse la afluenții ai râului Moldova și cu un risc mai mare în albia râului Moldova, precum și de-a lungul pâraielor, determinate în special de creșterea debitului ca urmare a ploilor torențiale sau a topirii bruște a zăpezilor. De asemenea, s-a constatat slabă utilizare în regiune a surselor de folosire a energiei regenerabile, ce poate avea un impact pozitiv asupra dezvoltării teritoriului.

În componența teritoriului intră atât zone deluroase cât și zone plane. Orientarea reliefului este Vest-Nord-Vest--Est-Sud-Est, orientare dată de rețeaua hidrografică locală afluentă a Șomuzului. Configurația terenului are forma de relief de la plană și ondulată, la plană și frământată, de la văi cu șesuri până la dealuri line, colinele existente pe teritoriu sunt mijlocii. Dealurile, cu linii de profil caracteristice, ușor frânte și asimetrice, sunt dispuse în șiruri paralele străbătute de văi, forme favorabile pentru practicarea agriculturii, pomiculturii și zootehniei. Altitudinea minimă este de aproximativ 200 m iar cea maximă de 494 m (Dealul Pietrelor – comuna Hârtop).

Teritoriul Asociației GAL "Valea Șomuzului" beneficiază de o infrastructură parțial modernizată și este traversat de drumurile județene DJ 155 (prin comuna Bogdănești), DJ 209M (comuna Rădășeni), DJ 208 (comuna Hârtop și comuna Preutești), DJ209A (comuna Horodniceni), DJ 209 (comuna Fântâna Mare), DJ 209H (comuna Baia), DJ 155P (comuna Baia), de drumurile naționale DN E85 (comuna Bunești), DN 2E (comuna Rădășeni), DN 2, DN 15C (comuna Fântâna Mare) și de drumurile comunale 208 C (comuna Vulturești), DC 13 (prin comuna Baia).

În prezent, sistemul educațional la nivelul teritoriului acoperit de Asociația GAL Valea Șomuzului cuprinde 10 de unități de învățământ cu personalitate juridică din ciclul primar și gimnazial.

În aceste unități de învățământ, conform statisticii INS la nivelul anului 2022 își desfășurau activitatea un număr 4.143 elevi, din care populația școlară dominată era cea de la nivelul învățământului primar și gimnazial (2.935 elevi). Teritoriul GAL concentrează 3,34% din totalul populației școlare de pe întreg teritoriul județului Suceava.

În ceea ce privește personalul didactic ce deservește unitățile de învățământ de pe teritoriul GAL, acesta cuprinde un total de 314 persoane,

Dotarea instituțiilor de învățământ este deficitară și într-un proces de deteriorare. Dacă la nivelul anului 2014 laboratoarele școlare erau în număr de 21, în anul 2022 pe site-ul INS erau înregistrate ca fiind doar 14 laboratoare școlare. În acest moment în comunele Hârtop și Preutești nu mai există niciun laborator școlar care să deservească unitățile de învățământ. În schimb, situația PC/urilor/echipamentelor IT puse la dispoziția elevilor s-a îmbunătățit față de anul 2014 când erau doar 295 de bucăți pe întreg teritoriul GAL (un singur calculator deservea 13 elevi). În prezent, unitățile de învățământ dețin 1042 de PC-uri, fapt de reprezentă că un PC deservește aproximativ 4 elevi.

Serviciile medicale din cadrul teritoriului Asociației GAL "Valea Șomuzului" sunt asigurate de dispensarele și cabinetele de medicină individuală, urgențele medicale fiind tratate la spitalele din apropiere. În zona Asociației GAL "Valea Șomuzului" sunt identificate 13 cabinete medicale de familie, 3 cabinete stomatologice și 9 farmacii și puncte farmaceutice. Serviciile de sănătate prin cabinete medicale de familie sunt asigurate de un număr de 12 medici și 29 de persoane ce fac parte din personalul mediu sanitar, personal insuficient pentru numărul de locuitori existent pe teritoriul GAL "Valea Șomuzului" însemnând peste 2500 de pacienți/medic.

Întreaga regiune se distinge prin păstrarea valorilor culturale specifice zonei cum ar fi arta, tradiția, obiceiurile populare (încondeierea ouălor), portul și dansul popular, meșteșugurile tradiționale (prelucrarea lemnului, construcții de locuințe și sculptura în lemn) și arhitectura tradițională (se mai păstrează casele tradiționale românești cu acoperișul în formă trapezoidală, în patru „ape” sau „table”). De asemenea, regiunea reprezintă un important centru religios din care fac parte următoarele obiective turistice: Ruinele Catedralei Catolice din Baia, Muzeul de istorie și etnografie din comuna Baia, Fortificația de la Merești Dealul Cetate (sec IV) comuna Vulturești, Conacul Mavrodin (1925) sat Merești, comuna Vulturești și peste 10 lăcașe de cult dintre care sunt amintite Mănăstirea Bogdănești din comuna Bogdănești care a fost construită în jurul anilor 1343-1365, Mănăstirea Brădățel din Horodniceni și Biserica Sfinților Apostoli Petru și Pavel din Rădășeni. În regiune există un număr de 14 așezăminte culturale, care contribuie la păstrarea identității culturale a teritoriului. O mare parte din aceste așezăminte sunt necorespunzătoare pentru desfășurarea activităților culturale. Formele de turism ce pot fi practicate în teritoriu sunt turismul religios, cultural (există mai multe monumente de arhitectură), ambiental, gastronomic.

Componența teritorială

Nr. crt	Județ	Denumirea localității	Codul SIRUTA	Încadrarea localității	Număr de locuitori	Suprafață (km ²)	Densitate (loc/km ²)	Localitatea a făcut parte din teritoriul acoperit de un GAL finanțat și autorizat pe întreaga perioadă de programare 2014-2020	Zona montană	Zona Delta Dunării
---------	-------	-----------------------	--------------	------------------------	--------------------	------------------------------	----------------------------------	--	--------------	--------------------

+	1	SUCEAVA	BAIA	146904	RURAL	7.261	42,30	171,65	DA	NU	NU
-											
+	2	SUCEAVA	BOGDĂNEȘTI	147054	RURAL	3.694	24,38	151,52	DA	NU	NU
-											
+	3	SUCEAVA	BUNEȘTI	147465	RURAL	2.759	29,00	95,14	DA	NU	NU
-											
+	4	SUCEAVA	HORODNICENI	149049	RURAL	3.233	57,08	56,64	DA	NU	NU
-											
+	5	SUCEAVA	PREUTEȘTI	149968	RURAL	6.682	67,15	99,51	DA	NU	NU
-											
+	6	SUCEAVA	RĂDĂȘENI	150070	RURAL	3.508	40,75	86,09	DA	NU	NU
-											
+	7	SUCEAVA	VULTUREȘTI	151157	RURAL	3.408	51,76	65,84	DA	NU	NU
-											
+	8	SUCEAVA	FĂNTÂNA MARE	151488	RURAL	2.192	30,73	71,33	DA	NU	NU
-											
+	9	SUCEAVA	HĂRTOP	151549	RURAL	2.503	18,34	136,48	DA	NU	NU
-											

	Nr. locuitori	Suprafata
Total orașe/municipii	0	0,00
Total general (comune + orașe/municipii)	35.240	361,49
Total general comune	35.240	361,49
Valoare SDL-FEADR în funcție de suprafață și populație		884.563
Valoare SDL-FSE în funcție de suprafață și populație		284.424
% locuitori orașe/municipii din total locuitori (≤50%)		0,00 %

4. Analiza nevoilor de dezvoltare și a potențialului zonei

PUNCTE TARI

- relief propice pentru desfășurarea activităților agricole, zootehnice și pomicole;
- soluri fertile pe care se poate practica agricultura ecologică;
- utilizarea redusă a pesticidelor și îngrășămintelor în agricultură;
- existența unui număr mare de ape subterane și de suprafață;
- resurse hidrologice cu calități corespunzătoare ce pot fi exploatate (Fântâna Mare și Rădășeni);
- număr mare de locuitori existenți la nivelul teritoriului studiat (în creștere față de ultimul recensământ din anul 2011);
- trend ascendent în ceea ce privește numărul mediu de angajați pe parcursul anilor 2019-2021;
- populație activă în sectorul agricultură, zootehnie și apicultură;
- tradiție și cunoștințe în domeniul creșterii animalelor și culturii plantelor;
- abilități și priceperi gospodărești, tradiții în pomicultură, prelucrarea laptelui;
- forma de organizare IMM este predominantă, având un grad de adaptabilitate mai ridicat la cerințele pieței;
- existența potențialului pentru obținerea de produse ecologice;
- existența asociațiilor de producători;
- existența unor asociații reprezentative pentru activitățile agricole desfășurate în zone;
- spații și terenuri disponibile pentru dezvoltare și activități antreprenoriale;
- existența pe teritoriul GAL a agenților economici, care ajută la dezvoltarea zonei și la crearea de noi locuri de muncă;
- dezvoltarea parteneriatelor pentru inovare, crearea de baze de cunoștințe și de noi metode în agricultură;
- forța de muncă existentă și nefructificată la valoarea reală;
- stabilitate în administrația publică locală și servicii profesionalizate acordate cetățenilor;
- interes din partea autorităților publice locale pentru dezvoltarea zonei;
- experiență aparatului administrativ în derularea de proiecte cu finanțare nerambursabilă;
- existența strategiilor de dezvoltare locală pentru perioada 2021-2027 care coordonează direcțiile de acțiune;
- colaborarea public-privat în dezvoltarea de programe sociale;
-

OPORTUNITĂȚI

PUNCTE SLABE

- producția de energie regenerabilă din sectoarele agricol și forestier /ha este sub media UE 28;
- eficiența energetică redusă a instalațiilor de încălzire în mediul rural (lemnul fiind utilizat drept principal mijloc de încălzire);
- nevalorificarea la nivel corespunzător a potențialului natural și turistic;
- infrastructură rutieră insuficient modernizată;
- o mare parte din localități nu au sistem centralizat de alimentare cu apă și canalizare sau este insuficient dezvoltat;
- poluarea solului și a mediului ca urmare a deversărilor necontrolate rezultate în urma activităților agricole;
- gestionarea inadecvată a deșeurilor rezultate în urma activităților agricole;
- sistem de management al deșeurilor slab dezvoltat în teritoriu;
- lipsa unor sisteme de irigare a suprafețelor agricole;
- cunoștințe insuficiente ale fermierilor în ceea ce privește obținerea și utilizarea energiei regenerabile și utilizarea de metode și tehnologii care să contribuie la adaptarea la schimbările climatice și reducerea emisiilor de GES;
- grad de poluare ridicat al apei freatică în unele zone;
- lipsa unei corespondențe, din punct de vedere calitativ și cantitativ, între resursele materiale și umane disponibile și necesarul de servicii sociale adaptate nevoilor beneficiarilor;
- servicii specializate insuficient dezvoltate pentru acoperirea tuturor nevoilor sociale din comună;
- cunoștințe reduse în managementul afacerilor sau într-un alt domeniu decât agricultura;
- participare scăzută la programe de formare;
- absența activităților/spațiilor de interes pentru populația din mediul rural dar mai ales pentru tineri și copii;
- acces deficitar la informații și tehnologii de ultimă oră;
- resurse financiare la nivel local insuficiente pentru susținerea și promovarea investițiilor;
- folosirea unor echipamente și utilaje învechite, cu productivitate și eficiență economică scăzută;
- capacitate redusă de a asigura servicii sociale pentru toate grupurile vulnerabile.
-

AMENINȚĂRI

- investițiile în infrastructura de bază, susținute de finanțare nerambursabilă pot conduce la creșterea atractivității teritoriului;
- atragerea persoanelor care au activat pe piețe de muncă externe și au dobândit cunoștințe ce pot contribui la dezvoltarea economică;
- sporirea nivelului de conștientizare cu privire la beneficiile practicilor prietenoase cu mediul înconjurător și la gestionarea durabilă a resurselor naturale, pentru fermieri și pentru deținătorii de păduri.
- servicii de consultanță îmbunătățite pentru creșterea performanței sectoarelor agricol și silvic
- neutralizarea efectele schimbărilor climatice, prin folosirea de tehnologii inovative care să asigure un management eficient al resurselor naturale;
- stimularea gestionării durabile a resurselor naturale;
- existența unui număr de intervenții în cadrul PAC care pot avea un impact pozitiv asupra atenuării și adaptării schimbărilor climatice;
- posibilitatea diversificării ocupațiilor din mediul rural, prin accesarea de fonduri nerambursabile inclusiv pentru proiecte de dezvoltare a resurselor umane;
- stimularea forței de muncă tinere prin existența unor programe de finanțare specifice;
- accesul antreprenorilor la diferite surse de finanțare;
- dezvoltarea asociațiilor de producători prin intermediul proiectelor de finanțare nerambursabilă;
- utilizarea spațiilor și terenurilor disponibile pentru dezvoltarea antreprenorială;
- cooperarea între producătorii agricoli locali și agenții economici în domeniul industriei alimentare.
- dezvoltarea durabilă a agroturismului, prin inserția de tehnologii sustenabile și mijloace alternative de producere a energiei;
- dezvoltarea de parteneriate strategice, între unitățile administrative și societatea civilă, antreprenorială și alte tipuri de organizații;
- accesarea de fonduri nerambursabile adresate îmbunătățirii serviciilor publice, a gradului de acoperire a acestora, dar și a diversificării lor;
-

- intensificarea fenomenelor asociate schimbărilor climatice (ex. inundatii, torenti, și secetă) cu impact negativ asupra solului și resurselor de apă;
- risc de poluare a solului și apelor ca urmare a depozitării necontrolate a deșeurilor provenite din activitățile gospodărești;
- noxele generate de transportul rutier cu impact asupra gradului de puritate al aerului;
- reticența pentru accesarea de finanțare din partea potențialilor beneficiari de fonduri europene;
- procedură dificilă de obținere resurselor financiare necesare pentru asigurarea cofinanțării în cadrul proiectelor;
- scăderea interesului la nivel local pentru păstrarea și promovarea specificului local;
- tendința de îmbătrânire a populației;
- grad ridicat de părăsire timpurie a sistemului de educație și formare profesională continuă;
- gradul de sărăcie generează fenomene de depopulare, de plecare a tinerilor și adulților pentru a lucra în străinătate, la care se adaugă îmbătrânirea populației, ceea ce creează premisele diminuării populației.
- incapacitatea de a asigura cofinanțarea proiectelor finanțate din fonduri nerambursabile;
- urbanizarea și pierderea identității rurale;
- creșterea concurenței produselor cu valoare adăugată mare provenite din alte piețe și a presiunii exercitate asupra sectorului de vânzare cu amănuntul;
- concurența produselor din import;
- migrarea forței de muncă calificate și a celei cu studii superioare, în special pentru tineri;
- slaba informare a agricultorilor cu privire la normele europene;
- creșterea numărului șomerilor în rândul tinerilor absolvenți
- scăderea nivelului de trai poate determina amplificarea fenomenului de migrație a populației;
- reticența investitorilor și interesul scăzut pentru începerea afacerilor în comună;
- neîndeplinirea obiectivelor propuse cu privire la implementarea proiectelor investiționale;
- participarea redusă a actorilor locali la programe de cooperare;
- scăderea încrederii comunității locale în administrațiile publice.
-

Identificarea nevoilor

Denumirea nevoilor

+ -	Nevoia	1	Producerea și stocarea energiei din surse regenerabile, prietenoase cu mediul înconjurător;
+ -	Nevoia	2	Coordonarea acțiunilor de tip smart village prin intermediul documentelor programatice;
+ -	Nevoia	3	Creșterea gradului de tehnologizare și acces la informații pentru cetățenii de pe teritoriul GAL-Valea Șomuzului
+ -	Nevoia	4	Dotarea școlilor cu echipamente smart care eficientizează procesul educațional
+ -	Nevoia	5	Eficientizarea, securizarea și digitalizarea acitivităților desfășurate la nivel instituțional
+ -	Nevoia	6	Implementarea sistemelor de management eficient a deșeurilor, precum și creșterea gradului de colectare selectivă/reciclare
+ -	Nevoia	7	Dobândirea caracteristicii Smart-Village de către UAT-urile componente, prin implementarea acțiunilor în acest sens
+ -	Nevoia	8	Dezvoltarea și modernizarea întreprinderilor, prin achiziționarea de echipamente sau construcția și modernizarea sediilor
+ -	Nevoia	9	Creșterea competitivității mediului de afaceri din sectorul neagrícola, în sensul diversificării

+ -	Nevoia	10	Stimularea forței de muncă cu ajutorul cursurilor în domenii de interes;
+ -	Nevoia	11	Promovarea tradițiilor locale și dezvoltarea elementelor care definesc identitatea teritoriului
+ -	Nevoia	12	Asigurarea condițiilor de dezvoltare în mediul rural, prin realizarea de investiții în infrastructura locală
+ -	Nevoia	13	Extinderea spațiilor verzi de pe întreg teritoriului GAL Valea-Șomuzului și implicit amenajarea spațiilor de recreere și petrecere a timpului liber
+ -	Nevoia	14	Creșterea accesibilității, conectivității și siguranței prin realizarea de investiții în infrastructura de transport

5. Componenta parteneriatului și procesul de implicare a comunității în dezvoltarea strategiei

Descrierea caracterului incluziv și nediscriminatoriu al parteneriatului

Caracterul incluziv și nediscriminatoriu al parteneriatului a fost respectat în toate etapele de constituire ale acestuia. Astfel, dimensiunea incluzivă a vizat oportunitatea de a adera la parteneriat pentru toți potențialii parteneri, atât din sectorul public și mediul privat, cât și pentru reprezentanții societății civile. Mai mult, în cadrul parteneriatului s-au putut înscrie și entități din afara teritoriului acoperit de parteneriat.

Prin urmare, componenta parteneriatului a fost stabilită pe baza principiilor nediscriminatorii: egalitatea de gen, șanse, tratament, toate acestea fiind la baza prevenirii conflictului de interese, respectiv: imparțialitatea, integritatea și transparența deciziei. Astfel, procedura de selecție a membrilor parteneri a fost una nediscriminatorie și transparentă, efectuată pe baza unor criterii obiective. Mai mult, caracterul incluziv și nediscriminatoriu al parteneriatului a fost respectat prin promovarea sentimentului de apartenență a tuturor potențialilor parteneri la un grup de acțiune locală, în vederea sprijinirii dezvoltării comunității prin identificarea nevoilor locale și promovarea cooperării pentru soluționarea acestora într-un mod cât mai eficient.

Componenta finală a parteneriatului demonstrează caracterul incluziv și nediscriminatoriu de formare a acestuia, având în vedere diversitatea actorilor locali care s-au înscris în parteneriat pentru consolidarea dialogului în jurul proiectelor colective și al acțiunilor multisectoriale, toate acestea realizând sinergii, coproprietăți și masă critică necesară pentru îmbunătățirea competitivității economice a zonei.

Astfel, parteneriatul este reprezentat de mediul privat și societatea civilă în proporție de 75,68%. În ceea ce privește reprezentarea în funcție de gen și vârstă situația se prezintă în felul următor: 16,22 din totalul membrilor sunt femei, iar 10,81% sunt tineri. Prin urmare gradul cumulativ de reprezentare de către tineri și femei este de 27,03%.

Componenta parteneriatului

Nr. crt	Denumire partener	Sediul social/ sediul secundar/ punct de lucru/ sucursală/ filială (localitate/ județ) ¹	Incadrarea localității entității (Urban/ rural)	Entități din afara teritoriului acoperit de parteneriat	Obiect de activitate ²	Genul reprezentantului legal (M/F)	Reprezentantul legal este tânăr între 18 și 30 ani (DA/NU)
Sector: <input checked="" type="checkbox"/> public		Pondere: 24,32 %		Număr total parteneri sector public: 9			
+ -	1 UAT BAIĂ	Județ SUCEAVA Localitate BAIA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	2 UAT BOGDĂNEȘTI	Județ SUCEAVA Localitate BOGDANESTI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input checked="" type="checkbox"/> Nu <input type="checkbox"/>
+ -	3 UAT BUNEȘTI	Județ SUCEAVA Localitate BUNESTI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	4 UAT FANTANA MARE	Județ SUCEAVA Localitate FANTANA MARE	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	5 UAT HARTOP	Județ SUCEAVA Localitate HARTOP	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	6 UAT HORODNICENI	Județ SUCEAVA Localitate HORODNICENI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	7 UAT PREUTEȘTI	Județ SUCEAVA Localitate PREUTESTI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>

8 UAT RĂDĂȘENI

Județ SUCEAVA

Localitate RADASENI

Urban Rural

Da Nu

Administratie Publica Altă categorie

M F Da Nu

9 UAT VULTUREȘTI

Județ SUCEAVA

Localitate VULTUREȘTI

Urban Rural

Da Nu

Administratie Publica Altă categorie

M F Da Nu

Sector: privat

Pondere: 72,98 %

Număr total parteneri sector privat: 27

10 HLIHOR TRANS COM

Județ SUCEAVA

Localitate BAIA

Urban Rural

Da Nu

Cod CAEN 4 9 4 1

Transporturi rutiere de mărfuri

Obiect de activitate

M F Da Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

11 SILDUCU

Județ SUCEAVA

Localitate BAIA

Urban Rural

Da Nu

Cod CAEN 0 8 1 2

Extracția pietrișului și nisipului; extracția argilei și caolinului

Obiect de activitate

M F Da Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

12 BROSOP

Județ SUCEAVA

Localitate BOGDANESTI

Urban Rural

Da Nu

Cod CAEN 4 9 4 1

Transporturi rutiere de mărfuri

Obiect de activitate

M F Da Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

13 NICOREC INDUSTRY SRL

Județ SUCEAVA

Localitate BOGDANESTI

Urban Rural

Da Nu

Cod CAEN 1 6 1 0

Tăierea și rindeluirea lemnului

Obiect de activitate

M F Da Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

14 TECHNOLOGY BLEND SRL-D

Județ SUCEAVA

Localitate BOGDANESTI

Urban Rural

Da Nu

Cod CAEN 6 3 1 1

Prelucrarea datelor, administrarea paginilor web și activități conexe

Obiect de activitate

M F Da Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

15 BUCATARU I. ONORIU
PERSOANA FIZICA AUTORIZATA

Județ SUCEAVA

Localitate BUNESTI

Urban Rural

Da Nu

Cod CAEN 0 1 1 3

Cultivarea legumelor și a pepenilor, a rădăcinoaselor și tuberculilor

Obiect de activitate

M F Da Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

16 CIOBANU F. IOAN PERSOANA
FIZICA AUTORIZATA

Județ SUCEAVA

Localitate BUNESTI

Urban Rural

Da Nu

Cod CAEN 0 1 5 0

Activități în ferme mixte (cultura vegetală combinată cu creșterea animalelor)

Obiect de activitate

M F Da Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

17 DOLCEANU ANDREI-CONSTANTIN
INTREPRINDERE INVIDIVIDUALA

Județ SUCEAVA
Localitate BUNESTI

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN 4 7 1 1

Comerț cu amănuntul în magazine nespecializate, cu vânzare predominantă de produse alimentare, băuturi și tutun
Obiect de activitate

M Da
F Nu

+
-
Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

18 STEFAN P. LAURENTIU PERSOANA
FIZICA AUTORIZATA

Județ SUCEAVA
Localitate BUNESTI

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN 0 1 2 4

Cultivarea fructelor semințoase și sămburoase
Obiect de activitate

M Da
F Nu

+
-
Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

19 TANASE MIHAI-CATALIN
PERSOANA FIZICA AUTORIZATA

Județ SUCEAVA
Localitate BUNESTI

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN 0 1 2 5

Cultivarea fructelor arbuștilor fructiferi, căpșunilor, nuciferilor și a altor pomi fructiferi
Obiect de activitate

M Da
F Nu

+
-
Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

20 ANDRIES ANDREI-MARIUS
PERSOANA FIZICA AUTORIZATA

Județ SUCEAVA
Localitate FANTANA MARE

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN 0 1 5 0

Activități în ferme mixte (cultura vegetală combinată cu creșterea animalelor)
Obiect de activitate

M Da
F Nu

+
-
Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

21 COSMO PET VET S.R.L.

Județ SUCEAVA
Localitate FANTANA MARE

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN 7 5 0 0

Activități veterinare
Obiect de activitate

M Da
F Nu

+
-
Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

22 LV AGRO PRODREXIM S.R.L.

Județ SUCEAVA
Localitate FANTANA MARE

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN 0 1 1 1

Cultivarea cerealelor (exclusiv orez), plantelor leguminoase și a plantelor producătoare de semințe oleaginoase
Obiect de activitate

M Da
F Nu

+
-
Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

23 IGNAT REAL CONSTRUCT

Județ SUCEAVA
Localitate HARTOP

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN 4 1 2 0

Lucrări de construcții a clădirilor rezidențiale și nerezidențiale
Obiect de activitate

M Da
F Nu

+
-
Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

24 S.C. SED CORPORATION S.R.L.

Județ SUCEAVA
Localitate HARTOP

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN 2 3 6 1

Fabricarea produselor din beton pentru construcții
Obiect de activitate

M Da
F Nu

+
-
Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

+
-

25 AMA FRUCT CP SRL

Județ SUCEAVA
Localitate HORODNICENI

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 5 2 1 0

Depozitări

M
F

Da
Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

+
-

26 AMARIEI G. PETRU
INTREPRINDERE INDIVIDUALA

Județ SUCEAVA
Localitate HORODNICENI

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 0 1 2 4

Cultivarea fructelor semințoase și sămburoase

M
F

Da
Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

+
-

27 AIOANEI ANA INTREPRINDERE
INDIVIDUALA

Județ SUCEAVA
Localitate RADASENI

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 0 1 2 5

Cultivarea fructelor arbuștilor fructiferi, căpșunilor, nuciferilor și a altor pomi fructiferi

M
F

Da
Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

+
-

28 AUTO POLSERV

Județ SUCEAVA
Localitate RADASENI

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 7 1 2 0

Activități de testări și analize tehnice

M
F

Da
Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

+
-

29 AZAUER

Județ SUCEAVA
Localitate RADASENI

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 1 3 9 2

Fabricarea de articole confecționate din textile (cu excepția îmbrăcăminte și lenjeriei de corp)

M
F

Da
Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

+
-

30 DONISA DANIEL-DUMITRU
INTREPRINDERE INDIVIDUALA

Județ SUCEAVA
Localitate RADASENI

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 0 1 1 1

Cultivarea cerealelor (exclusiv orez), plantelor leguminoase și a plantelor producătoare de semințe oleaginoase

M
F

Da
Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

+
-

31 LUPUSORU CRISTIAN-MARCEL
PERSOANA FIZICA AUTORIZATA

Județ SUCEAVA
Localitate RADASENI

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 0 1 5 0

Activități în ferme mixte (cultura vegetală combinată cu creșterea animalelor)

M
F

Da
Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

+
-

32 MYN STRATULAT S.R.L.

Județ SUCEAVA
Localitate RADASENI

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 0 1 1 1

Cultivarea cerealelor (exclusiv orez), plantelor leguminoase și a plantelor producătoare de semințe oleaginoase

M
F

Da
Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

33 FLONARDA S.R.L. Județ SUCEAVA Urban Da Rural Nu Cod CAEN 4 7 1 1 M Da F Nu Comerț cu amănuntul în magazine nespecializate, cu vânzare predominantă de produse alimentare, băuturi și tutun Obiect de activitate

+
- Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

34 GRĂDINARIU I. FLORN - SILVIU ÎNTEPRINDERE INDIVIDUALA Județ SUCEAVA Urban Da Rural Nu Cod CAEN 4 7 1 1 M Da F Nu Comerț cu amănuntul în magazine nespecializate, cu vânzare predominantă de produse alimentare, băuturi și tutun Obiect de activitate

+
- Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

35 ASOCIATIA CRESCATORILOR DE ANIMALE DIN COMUNA HĂRTOP Județ SUCEAVA Urban Da Rural Nu Cod CAEN Obiect de activitate Creșterea animalelor

+
- Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

36 ASOCIATIA PRODUCATORILOR AGRICOLI "SOMUZUL MARE" PREUTESTI Județ SUCEAVA Urban Da Rural Nu Cod CAEN Obiect de activitate PRODUCTIE AGRICOLA

+
- Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

Sector: societate civilă(ONG) Pondere: 2,70 % Număr total parteneri societate civilă(ONG): 1

37 ASOCIATIA MINORITATI ETNICE DIN VALEA SOMUZULUI Județ SUCEAVA Urban Da Rural Nu Obiectiv Servicii sociale de bază pentru grupurile vulnerabile M Da F Nu

+
- Categorie de Interese

- nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

Sector: persoană fizică Pondere: 0,00 % Număr total parteneri persoane fizice: 0

Județ Localitate Urban Da Rural Nu Domeniu relevant M Da F Nu

+
-

Total reprezentare a mediului privat și a societății civile 75,68 % Grad de reprezentare a entităților din mediul urban 0,00 % Grad de reprezentare în funcție de gen și vârstă 16,22 % FEMEI 10,81 % TINERI

Grad cumulativ de reprezentare tineri și femei (CS 1.7) 27,03 %

Număr total femei 6 Număr total bărbați 31 Număr total tineri 4 Număr total al partenerilor 37

¹ Se va completa cu denumirea localității din teritoriul acoperit de parteneriat în care este înregistrat sediul, punctul de lucru, domiciliu, etc. Pentru partenerii care nu au sediu, punct de lucru, domiciliu, etc. în teritoriul acoperit de parteneriat se menționează localitatea și județul din afara teritoriului în care sunt înregistrați, cu excepția entităților din sectorul privat (care trebuie să fie în mod obligatoriu din teritoriul acoperit de parteneriat).

² Se va menționa obiectul de activitate al membrilor parteneriatului (ex: pentru UAT - Administrație publică sau altă categorie, ONG - obiectiv, Privat - cod CAEN principal sau obiect de activitate, Persoane fizice - domeniul relevant pentru SDL).

Descrierea interesului și implicării în dezvoltarea teritoriului a partenerilor din cadrul fiecărui sector:

Sectorul de activitate de care aparțin partenerii	Descrierea interesului și implicării în dezvoltarea teritoriului a partenerilor din cadrul fiecărui sector:
autorități publice locale	Unitățile teritoriale administrative (9 comune) membre în cadrul asociației își propun să valorifice potențialul, oportunitățile și disponibilitățile pentru dezvoltare, oferind un răspuns prompt necesităților identificate la nivelul comunității. Totodată, este vizată sprijinirea mediului privat în vederea creării unui mediu de afaceri stimulat și competitiv, în vederea atragerii de investiții private. Misiunea autorităților publice locale este de a crea comunități sustenabile și digitalizate.
sectorul privat	Sectorului privat (27 parteneri) a contribuit de-a lungul timpului la dezvoltarea economică a teritoriului, activând în domenii variate atât din sectorul agricol, cât și non-agricol. Sectorul privat este direct interesat de dezvoltarea economică și socială a teritoriului, fiind implicați în combaterea sărăciei, în dezvoltarea economică și în valorificarea adecvată a tuturor resurselor locale. De asemenea, pe teritoriul GAL există 3 Asociații.
societate civilă	În ceea ce privește societatea civilă, pe teritoriul GAL există 1 Asociație - Asociația Minorităților Etnice, al cărei scop este de a derula acțiuni ce vor contribui la integrarea minorităților etnice și grupurilor vulnerabile în societate, de a milita pentru drepturile acestora și de a obține finanțare pentru ajutorarea cazurilor sociale.
entități provenite din afara teritoriului acoperit de parteneriat	
persoane fizice relevante	

Acțiunile realizate pentru implicarea comunității în procesul de elaborare a SDL

Activitățile realizate la nivelul teritoriului GAL privind implicarea comunității locale în elaborarea strategiei au vizat acțiuni de animare, informare, consultare publică, la care au participat reprezentanți ale celor 9 consilii locale de pe teritoriul vizat prin parteneriat, ale serviciilor publice și de învățământ, ai sectorului privat agricol și non-agricol, ai societății civile și asociațiilor de producători, membrii parteneriatului GAL.

Obiectivele acestor acțiuni au vizat: consolidarea parteneriatului prin implicarea tuturor partenerilor și a părților interesate, actori publici și privați, în activitățile de informare și animare, identificarea problemelor și nevoilor reale din comunitate precum și a elementelor care vor fi integrate în realizarea analizei teritoriului; dezbateri privind soluțiile propuse, resursele necesare și factorii care pot fi implicați în aplicarea lor; identificarea de organizații/persoane care vor contribui în mod direct fie prin aderarea la parteneriatul GAL, fie prin participarea la fazele viitoare care implică implementarea SDL. Au fost distribuite chestionare pentru identificarea grupului țintă al proiectelor FSE, iar fiecare dintre cele 9 UAT-uri membre ale parteneriatului s-a implicat activ în activitățile de animare și informare. Animarea teritoriului a reprezentat un proces social logic și funcțional, de întărire a comunității.

În acest sens au fost realizate întâlniri la nivelul teritoriului în fiecare comună componentă. În cadrul acestor întâlniri de animare au fost implicați actorii locali din fiecare comună, au fost distribuite materiale promoționale constând în mape, pliante, pixuri și bloc-notesuri și au fost completate chestionare. Chestionarele au reprezentat punctul de plecare în elaborarea strategiei de dezvoltare locală; cu ajutorul lor s-au obținut date referitoare la situația actuală a teritoriului și la direcțiile de dezvoltare strategică a acestuia.

Astfel, scopul animării a constat în evaluarea situației reale de la nivelul comunității precum și conștientizarea populației cu problemele cu care se confruntă în teritoriul G.A.L. De asemenea au fost analizate atât nevoile și oportunitățile de dezvoltare, cât și mecanismul de implicare activă a populației în dezvoltarea zonei.

Mai mult, fiecare întâlnire a avut o misiune bine definită, în cadrul lor realizându-se activități de informare, acțiuni de consultare și întrevederi cu grupurile de lucru tematice în vederea colectării și structurării datelor privind teritoriul G.A.L., precum și analiza lor. Prin urmare, în cadrul activității de consultare publică au fost identificate elemente care au contribuit la consolidarea scopurilor și obiectivelor strategice. Aceste activități au fost necesare pentru identificarea celor mai potrivite direcții de dezvoltare care, odată implementate, vor schimba în mai bine viața locuitorilor din teritoriu.

6. Obiectivele strategiei, logica intervențiilor și a complementarității și/ sau contribuției la obiectivele altor strategii relevante

Logica intervențiilor FEADR

	Indicatori de rezultat	Obiectivele SDL	Intervenții care asigură îndeplinirea indicatorilor (codificarea și denumirea acestora)
+ -	R.40-Numărul de strategii de tip smart-village care beneficiază de sprijin	h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;	L807 - Elaborare strategie de tip Smart-Village
+ -	R.41PR-Ponderea populației rurale care beneficiază de un acces îmbunătățit la servicii și infrastructură prin intermediul sprijinului PAC	h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;	L807 - Implementarea acțiunilor de tip smart village
+ -	R.42-Numărul de persoane acoperite de proiecte de incluziune socială sprijinite	h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;	L809 (L811) - Dezvoltarea infrastructurii de sănătate
+ -	R.39-Numărul întreprinderilor rurale, inclusiv al întreprinderilor din domeniul bioeconomiei, dezvoltate cu sprijinul PAC	h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;	L805 - Dezvoltarea și modernizarea întreprinderilor
+ -	R.1PR-Numărul de persoane care beneficiază de consiliere, formare, schimb de cunoștințe sau care participă la grupurile operaționale ale Parteneriatului european pentru inovare (PEI) sprijinite de PAC pentru a spori performanța durabilă din punct de vedere economic, social, de mediu, climatic și eficient din punctul de vedere al utilizării resurselor	ObTransversal.modernizarea agriculturii și zonelor rurale prin promovarea și partajarea cunoștințelor, a inovării și a digitalizării în agricultură și în zonele rurale și prin încurajarea adoptării acestora de către fermieri, prin îmbunătățirea accesului la cercetare, inovare, schimbul de cunoștințe și formare.	L801 - Transfer de cunoștințe în sectorul agricol L709 (L709) - Cooperare transnațională în scopul promovării valorilor și tradițiilor locale
+ -	R.37-Noi locuri de muncă sprijinite în cadrul proiectelor PAC	h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;	L805 (L815) - Activități ale start-up-urilor neagricole
+ -	R.15-Investiții sprijinite în capacitatea de producție a energiei din surse regenerabile, inclusiv în bio-bazate (în MW)	d.contribuirea la atenuarea schimbărilor climatice și la adaptarea la acestea, inclusiv prin reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră și creșterea capacității de sechestrare a carbonului, precum și promovarea energiei durabile;	L803 - Dezvoltarea capacității de producere și stocare a energiei provenite din surse regenerabile

+
-

R.27-Numărul de operațiuni care contribuie la durabilitatea mediului și la realizarea obiectivelor de atenuare a schimbărilor climatice și de adaptare la acestea în zonele rurale

e.promovarea dezvoltării durabile și a gestionării eficiente a resurselor naturale precum apa, solul și aerul, inclusiv prin reducerea dependenței de substanțe chimice;

L804 - Implementarea operațiunilor care contribuie la durabilitatea mediului

Logica intervenției FSE+

Indicatori de rezultat

- EECO01 Numărul total de participanți
- EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani
- ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+
- ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani
- EECO01.1 Numărul total de participanți (Roma)

Obiectivul FSE+

Promovarea integrării sociale a persoanelor expuse riscului de sărăcie sau de excluziune socială, inclusiv a celor mai defavorizate persoane și a copiilor

Intervenția care asigură îndeplinirea indicatorilor (codificarea și denumirea acesteia)

Asigurarea incluziunii socio-economice a copiilor vulnerabili și a familiilor acestora

Complementaritatea cu alte tipuri de intervenții și/ sau contribuția la obiectivele altor strategii relevante

-Strategia de Dezvoltare a Județului Suceava 2021 – 2027, având în vedere abordarea unui sistem integrat de priorități și măsuri de dezvoltare, precum și contribuția la obiectivul general din SDJ, respectiv accelerarea dezvoltării socio-economice prin îmbunătățirea calității vieții și creșterea atractivității zonei.

- Strategia Națională pentru Dezvoltarea Durabilă a României 2030, având în vedere conștientizarea importanței mediului, nevoile identificare la nivel de SDL, precum și contribuția măsurilor propuse la obiectivul 7 din strategie: Energie curată, toate acestea determinând creșterea energiei regenerabile și a eficienței energetice.

-Strategia Națională privind Incluziunea Socială și Reducerea Sărăciei 2022-2027, având în vedere intervenția FSE+ propusă prin SDL, precum și contribuția la prioritatea-cheie: Asigurarea dreptului la asistență socială și a aplicării politicilor sociale în domeniul protecției copilului, familiei, persoanelor vârstnice, cu dizabilități, etc.

7. Prezentarea intervențiilor planificate pentru îndeplinirea obiectivelor SDL

Modalitatea de prioritizare a intervențiilor în raport cu nevoile de dezvoltare ale teritoriului:

La baza prioritizării intervențiilor din SDL au stat nevoile identificate în etapa de animare și consultare, respectiv implicarea comunității în procesul de elaborare a SDL. Astfel, nevoile de dezvoltare trasate au permis identificarea intervențiilor și prioritizarea acestora ca să corespundă cât mai mult necesităților din teren în ceea ce privește oportunitățile de dezvoltare a comunității locale. În ceea ce privește criteriile de stabilire a priorităților, acestea au fost selectate în funcție de relevanța pentru teritoriul analizat, respectiv urgența problemelor identificate. Astfel, alocarea financiară semnificativă va fi redirecționată către intervențiile de tip smart-village, acestea bazându-se pe o abordare participativă pentru a îmbunătăți condițiile de mediu, sociale și economice

Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL:

Apelurile de proiecte vor fi de cu depunere la termen, fiind apeluri competitive, respectiv evaluarea și selecția proiectelor se va realiza preponderent într-un sistem competitiv, în ghidul specific fiecărui apel de proiecte specificându-se pragurile de calitate aplicabile și perioadele pentru care sunt valabile aceste praguri de calitate.

Cheltuielile neeligibile generale aferente proiectelor finanțate din FEADR vor cuprinde: 1. Cheltuielile cu achiziționarea de bunuri și echipamente "second hand"; 2. Cheltuielile efectuate înainte de depunerea solicitării de sprijin și înainte de semnarea contractului de finanțare a proiectului, cu excepția cheltuielilor cu întocmirea și depunerea proiectelor; 3. Cheltuielile cu achiziția mijloacelor de transport pentru uz personal și pentru transport persoane, exceptând mijloacele de transport utilizate de echipa GAL, precum și a celor menționate în capitolul asistență tehnică; 4. Cheltuielile cu investițiile ce fac obiectul dublei finanțări care vizează aceleași costuri eligibile; 5. Taxa pe valoarea adăugată, cu excepția cazului în care aceasta nu se poate recupera în temeiul legislației naționale privind TVA-ul sau eligibilă conform prevederilor specifice pentru instrumente financiare; 6. În cazul contractelor de leasing, celelalte costuri legate de contractele de leasing, cum ar fi marja locatorului, costurile de refinanțare a dobânzilor, cheltuielile generale și cheltuielile de asigurare.

Cheltuieli eligibile generale aferente proiectelor finanțate din FEADR vor cuprinde: 1. Costurile generale ocazionate de cheltuielile cu construcția sau renovarea de bunuri imobile precum onorariile pentru arhitecți, ingineri și consultanți, onorariile pentru consiliere privind durabilitatea economică și de mediu, pentru obținerea avizelor și autorizațiilor necesare, inclusiv studiile de fezabilitate. 2. Cheltuieli cu achiziționarea sau dezvoltarea de software și achiziționarea de brevete, licențe, drepturi de autor, mărci, etc. 3. Cheltuielile generate ca urmare a impunerii de noi cerințe ale UE, fermierilor, în vederea conformării respectivelor cerințe, pe o perioadă de maximum 24 de luni de la data la care acestea au devenit obligatorii pentru exploatare în acord cu Art. 73 (5).

Denumirea intervenției

Elaborare strategie de tip Smart-Village

Codificarea intervenției

L807 - operațiuni legate de strategiile privind satele inteligente

Intervenția nu are o codificare suplimentară

Tipul de intervenție

Investiții

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Strategiile smart-village sunt necesare în vederea unei bune coordonări a acțiunilor care se impun în teritoriu în sensul dezvoltării inteligente a satelor. Astfel, un document programatic care să cuprindă necesitățile fiecărei localități este absolut necesar în demersul de a dobândi statutul de smart village. Drept urmare, prin intermediul prezentei intervenții se acordă finanțare pentru elaborarea unei strategii de smart village.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili



Autoritati publice locale

Acțiuni eligibile

• Acțiunea prevăzută în cadrul prezentei intervenții vizează elaborarea Strategiilor Smart Village. În vederea elaborării strategiei Smart Village, beneficiarul poate încheia un contract de prestări servicii cu o altă entitate.

Cheltuieli neeligibile

• Cheltuieli privind elaborarea de Strategii care nu includ conceptul de Smart village și nu sunt centrate pe acest concept.

Criterii de eligibilitate

- Strategiile trebuie să fie elaborate în acord cu caracteristica Smart-Village.
- Solicitanții să facă parte din categoria beneficiarilor eligibili și să se adreseze teritoriului GAL Valea Șomuzului.

Principii de selecție

- Soluțiile tehnice prevăzute în proiect trebuie să respecte legislația în vigoare
- Principiul populației deservite - Proiectele trebuie să deservească populația locală

3.Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
 (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
 (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului	Rata sprijinului prevăzut prin prezentul proiect este de 100%.
Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)	În cadrul proiectului poate fi acordat avans de până la 50% din valoarea eligibilă, dacă beneficiarul solicită acest lucru.
Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro	20.000 euro. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție
Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.	<input type="radio"/> DA <input checked="" type="radio"/> NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS	<input checked="" type="checkbox"/> acțiunile sprijinite	Prezenta intervenție sprijină o serie de acțiuni cu caracter smart village, ce vin în completarea intervențiilor prevăzute în PNS. Concret, acțiunile prevăzute în prezenta intervenție constau în elaborarea de strategii smart village, fără a se suprapune cu acțiunile prevăzute în PNS.
	<input type="checkbox"/> obiectivele proiectelor	
	<input checked="" type="checkbox"/> valoarea adăugată LEADER	Valoarea adăugată LEADER este reprezentată de oferirea unor soluții directe și concrete la problemele identificate la nivelul comunității.
Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL		Obiectivul proiectelor tip Smart Village este de a oferi locuitorilor zonelor rurale beneficiile unui stil de viață cât mai ridicat și modern, păstrând în același timp valorile, tradițiile și obiceiurile comunităților rurale, înțelegând avantajele unui stil de viață sustenabil și sănătos. În acest moment, gradul de utilizare al tehnologiilor moderne în administrația publică sau în prestarea serviciilor oferite către cetățeni este extrem de redus, fapt ce impune o serie de acțiuni în acest sens. Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL constă în impactul generat comunității, prin coordonarea acțiunilor necesare pentru a atinge statutul de smart village.
Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)	<input type="radio"/> DA <input checked="" type="radio"/> NU	

Fișa Intervenție FEADR nr.

2

+

-

Denumirea intervenției

Implementarea acțiunilor de tip smart village

Codificarea intervenției

L807 - operațiuni legate de strategiile privind satele inteligente

Intervenția nu are o codificare suplimentară

Tipul de intervenție

Investiții

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Conceptul de "Sate inteligente", presupune dezvoltare inteligentă a satelor cu impact pe valorificarea cunoștințelor comunităților locale pentru a identifica soluții utilizând tehnologia și inovarea în scopul îmbunătățirii calității vieții în mediul rural în domenii precum îmbunătățirea calității serviciilor locale în domeniul sănătății și a siguranței cetățenilor, tranziția către o economie circulară, cu emisii reduse de carbon sau digitalizarea socială/ administrativă/educațională etc. În acest context, prezenta intervenție vizează finanțarea acțiunilor de tip smart-village (în corelație cu necesitățile identificate în Strategiile Smart Village ale fiecărui UAT), astfel încât solicitanții să poată să dobândească caracteristica de Smart-Village. Obiectivul proiectelor tip Smart Village este de a oferi locuitorilor zonelor rurale beneficiile unui stil de viață cât mai ridicat și modern, păstrând în același timp valorile, tradițiile și obiceiurile comunităților rurale, înțelegând avantajele unui stil de viață sustenabil și sănătos.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

Autoritati publice locale

-

Acțiuni eligibile

- Stații de plată impozite și taxe locale instalate în puncte cheie din comună;
- Stație de reciclare a sticlelor din plastic;
- Iluminat public inteligent;
- Parcare inteligentă;
- Clasă inteligentă (echipamente digitale pentru școli);
- Pubele inteligente;
- Stații de încărcare electrice ce includ informații și facilități pentru utilizatori și cetățeni;
- Indicatoare digitale;
- Implementare surse energie regenerabilă (panouri fotovoltaice);
- Microbuze școlare inteligente;
- Acțiuni care vizează creșterea spațiului verde/locuitor (amenajare spații verzi);
- Îmbunătățirea siguranței publice prin instalarea sistemelor de supraveghere video cu opțiuni de utilizare automatizată.

Cheltuieli neeligibile

- achiziția de echipamente/dotări second-hand;
- achiziția de clădiri, construcția și modernizarea locuințelor;
- Investiții în crearea/modernizarea infrastructurii de acces agricolă/forestieră și infrastructurii rutiere de bază din spațiul rural;

Criterii de eligibilitate

- Acțiunile propuse a fi finanțate prin intermediul intervenției trebuie să fie în corelare cu conceptul de Smart-Village din Strategiile Smart Village ale UAT-urilor solicitante;

- Solicitanții să facă parte din categoria beneficiarilor eligibili;
- Investiția trebuie să se realizeze în teritoriul GAL Valea Șomuzului
- Proiectele trebuie să aibă un caracter inovativ.

Principii de selecție

- Principiul introducerii de metode inovative;
- Principiul introducerii de soluții cu impact pozitiv asupra protecției mediului;
- Principiul populației deservite.

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

Rata sprijinului prevăzut prin prezentul proiect este de 100% din valoarea cheltuielilor eligibile.

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

În cadrul proiectului poate fi acordat avans de până la 50% din valoarea eligibilă, dacă beneficiarul solicită acest lucru.

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

100000. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

- acțiunile sprijinite

Prezenta intervenție sprijină o serie de acțiuni cu caracter smart village, ce vin în completarea intervențiilor prevăzute în PNS. Concret, acțiunile prevăzute în prezenta intervenție constau achiziția de sisteme și echipamente care să confere UAT-urilor acest statut, fără a interveni peste acțiunile prevăzute în PNS.

- obiectivele proiectelor

- valoarea adăugată LEADER

LEADER, ca abordare inovatoare, bazată pe cooperare și implementată la nivelul teritoriului GAL Valea Șomuzului, generează valoare adăugată în ceea ce privește guvernarea locală, rezultatele și impactul politicilor, ca răspuns direct la problemele identificate la nivel local.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

În acest moment, gradul de utilizare al tehnologiilor moderne în administrația publică sau în prestarea serviciilor oferite către cetățeni este extrem de redus, fapt ce impune o serie de acțiuni în acest sens. Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL constă în impactul generat asupra calității vieții cetățenilor, prin inserția tehnologiilor moderne și digitalizarea serviciilor oferite și totodată într-o guvernare locală mai bună.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA
 NU

Transformarea digitală a comunității și trecerea de la managementul rural tradițional la un concept de tip Smart Village presupune tocmai un ecosistem favorabil inovării și dezvoltării digitale. Prin intermediul acțiunilor eligibile sunt vizate o serie de operațiuni inovative, întrucât la nivelul UAT-urilor partenere nu sunt implementate până la acest moment operațiuni cu caracter smart village, iar gradul de digitalizare în privința administrației publice/protecției mediului este unul extrem de redus. În cadrul investiției a fost inclus criteriul de eligibilitate privind caracterul inovativ.

Denumirea intervenției

Dezvoltarea infrastructurii de sănătate

Codificarea intervenției

L809 - operațiuni din domeniul incluziunii sociale

L811 - operațiuni în domeniul sănătății

Tipul de intervenție

Investiții

- de tip social / în interesul comunității / reproductive
 de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

- Da Nu
 Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115
 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Prin intermediul intervenției este vizată consolidarea unui sistem medical prompt, adecvat provocărilor de sănătate publică prezente, ce utilizează adecvat sistemul informațional în sănătate și tehnologiile digitale în vederea interconectării.Totodată, este vizat un sistem de sănătate publică care monitorizează și adresează adecvat și continuu riscurile la adresa sănătății prin implicarea pro-activă a cetățeanului în deciziile referitoare la starea de sănătate proprie și a comunității în care acesta trăiește printr-o informare și educație pentru sănătate adecvate, pe tot parcursul vieții acestuia și care abordează integrat și comprehensiv principalele intervenții preventive, inclusiv pentru persoanele care provin din grupuri vulnerabile.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili



Autoritati publice locale



Cabinet medical individual



Acțiuni eligibile

- Instituirea unui sistem medicină digitală sau telemedicină;
- Achiziția de dotări smart pentru cabinete medicale;
- Dotarea clădirilor din domeniul sănătății cu sisteme de iluminat inteligent/echipamente inteligente;
- acordarea de sprijin medical/consultanții/activități de educare medicală persoanelor care provin din grupuri vulnerabile.

Cheltuieli neeligibile

- achiziția de clădiri, construcția și modernizarea locuințelor;
- activități privind anveloparea locuințelor;
- cheltuieli privind achiziția de echipamente/dotări second-hand.

Criterii de eligibilitate

- Solicitanții să facă parte din categoria beneficiarilor eligibili;
- Investiția trebuie să se realizeze în teritoriul GAL Valea Șomuzului;
- Solicitantul trebuie să se încadreze în cel puțin unul din tipurile de sprijin prevăzute prin intervenție;

Principii de selecție

- Principiul introducerii de soluții cu impact pozitiv asupra protecției mediului;
- Principiul populației deservite;
- Principiul grupurilor vulnerabile deservite.

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

Rata sprijinului prevăzut prin prezentul proiect este de 100% din valoarea cheltuielilor eligibile.

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

În cadrul proiectului poate fi acordat avans de până la 50% din valoarea eligibilă, dacă beneficiarul solicită acest lucru.

Valoarea sprijinului/proiect (euro)
- Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

35000. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

acțiunile sprijinite

Complementar acestor acțiuni, POIDS sprijină prin DLRC serviciile socio-medice și rețeaua de asistență medicală comunitară în mediul rural, iar din perspectiva combaterii sărăciei, este susținută protejarea dreptului la demnitate socială (inclusiv locuințe sociale) prin acțiuni destinate persoanelor dezavantajate acordând servicii sociale, de ocupare, sănătate, combaterea abandonului, incluziune, reducerea sărăciei copiilor și incluziunea socială a celor mai vulnerabili dintre ei, precum și a persoanelor cu dizabilități (inclusiv terapii), facilitarea accesului vârstnicilor la servicii, respectiv incluziunea socială a altor grupuri în risc de sărăcie și/sau excluziune socială, inclusiv a migranților, iar POS susține investiții în infrastructura de sănătate publică, medicină de familie, cabinete medicale școlare (inclusiv stomatologice) în zonele în care infrastructura lipsește, cu prioritate cele din mediul rural, zone marginalizate, zone greu accesibile.

obiectivele proiectelor

valoarea adăugată LEADER

Valoarea adăugată LEADER constă în dezvoltarea serviciilor medicale de la nivelul teritoriului GAL și asigurarea incluziunii sociale pentru întreaga populație, inclusiv dacă provine din grupuri vulnerabile.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Cabinete medicale din mediul rural se confruntă cu o dotare precară, precum și condiții slab dezvoltate pentru cetățeni. Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL constă în impactul generat, întrucât va contribui la oferirea unor servicii medicale îmbunătățite și calitative pentru cetățeni, cu impact asupra incluziunii tuturor grupurilor vulnerabile.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA NU

Fișa Intervenție FEADR nr.

4

+

-

Denumirea intervenției

Dezvoltarea și modernizarea întreprinderilor

Codificarea intervenției

L805 - operațiuni care creează locuri de muncă

Intervenția nu are o codificare suplimentară

Tipul de intervenție

Investiții

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Dezvoltarea mediului de afaceri în cadrul teritoriului GAL VALEA ȘOMUZULUI reprezintă o prioritate pentru dezvoltarea teritoriului. În acest context, modernizarea întreprinderilor și introducerea de noi echipamente/uitlaje în fluxul tehnologic, precum și corelarea cu politicile de dezvoltare durabilă reprezintă una dintre principalele măsuri.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

Persoane fizice autorizate

-

+

Micro-întreprinderi și întreprinderi mici

-

Acțiuni eligibile

- Construcția, extinderea și/sau modernizarea și dotarea clădirilor
- Construcția, extinderea și/sau modernizarea spațiilor de agrement și structuri de primire turistică
- Achiziționarea și costurilor de instalare, inclusiv în leasing de utilaje, instalații și echipamente noi
- Achiziționarea mijloacelor de transport specializat
- Investiții intangibile: achiziționarea de software, brevete, licențe, drepturi de autor, mărci
- Înființarea de ateliere/cooperative meșteșugărești
- Înființarea/modernizarea/dotarea de activități de agrement recreative (trasee turistice, parcuri tematice și de aventuri, amenajări areale de echitație, amenajări rafturi și colțuri de prezentare a valorilor locale, centre închiriere echipamente sportive)
- Investiții în folosirea surselor de energie regenerabilă
- Investiții în infrastructura de primire turistică
- Investiții în valorificarea produselor artisanale/meșteșugărești

Cheltuieli neeligibile

- Achiziționarea de clădiri și terenuri;
- Construcția și modernizarea locuinței;
- Cheltuieli cu achiziția mijloacelor de transport pentru uz personal și pentru transport de persoane;
- cheltuieli privind achiziția de echipamente/dotări second-hand.

Criterii de eligibilitate

- Solicitantul trebuie să nu fie în incapacitate de plată sau în dificultate;
- Obiectivul proiectului trebuie să se încadreze în cel puțin unul dintre tipurile de activități sprijinite
- Punctul de lucru trebuie să fie situat în teritoriul GAL Valea Șomuzului, iar investiția va fi în teritoriul GAL;
- Solicitantul trebuie să demonstreze capacitatea de a asigura cofinanțarea investiției;

- Beneficiarul se angajează că va asigura cofinanțarea proiectului;
- Viabilitatea economică a investiției trebuie să fie demonstrată pe baza prezentării unei documentații tehnico-economice;
- Crearea minim a unui loc de muncă.

Principii de selecție

- Principiul utilizării energiei regenerabile;
- Principiul protecției mediului înconjurător;
- Numărul de locuri nou create;

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

Intensitatea sprijinului este de maxim de 65 %

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Nu este cazul.

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

50000. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA

NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

acțiunile sprijinite

În cadrul PNS, DR-22 sunt finanțate investițiile în condiționarea, depozitarea și procesarea produselor agricole și pomicole, în vederea consolidării orientării către piață și sporirea competitivității fermelor agricole. Spre deosebire de DR-22, prezenta investiție asigură sprijinul necesar către modernizarea clădirilor/sediilor în care își desfășoară activitatea beneficiarii eligibili și implicit achiziția de echipamente.

obiectivele proiectelor

valoarea adăugată LEADER

Valoarea adăugată LEADER constă în faptul ca acțiunile sprijinite completează lista activităților eligibile prin PNS, contribuind astfel în mod direct la modernizarea întreprinderilor din mediul rural.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL constă impactul generat asupra mediului de afaceri local, prin stimularea și încurajarea dezvoltării întreprinderilor. Impactul generat constă într-un mediu de afaceri modernizat și bine dotat, în concordanță cu standardele europene și dezideratele asupra protecției mediului înconjurător.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

Fișa Intervenție FEADR nr.

5

+

-

Denumirea intervenției

Transfer de cunoștințe în sectorul agricol

Codificarea intervenției

L801 - operațiuni legate de transferul de cunoștințe, inclusiv de consiliere, formare și schimbul de cunoștințe privind performanțele economice, sociale, de mediu și climatice sustenabile

Intervenția nu are o codificare suplimentară

Tipul de intervenție

Servicii

 de tip social / în interesul comunității / neproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

ObTransversal.modernizarea agriculturii și zonelor rurale prin promovarea și partajarea cunoștințelor, a inovării și a digitalizării în agricultură și în zonele rurale și prin încurajarea adoptării acestora de către fermieri, prin îmbunătățirea accesului la cercetare, inovare, schimbul de cunoștințe și formare.

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Sprrijinul acordat în cadrul acestei intervenții va răspunde nevoilor de cunoaștere și informare ale fermierilor, ajutându-i să ia decizii în cunoștință de cauză în ceea ce privește managementul fermelor, gospodăriilor și comunităților acestora. Gestionarea cu succes a unei afaceri agricole necesită bune abilități profesionale, personale și abilități antreprenoriale.

Ca măsură orizontală, transferul și schimbul de cunoștințe au sarcina de a implementa și a susține și celelalte intervenții.

Transferul și schimbul de cunoștințe sunt condiții prealabile pentru învățare, pentru creșterea gradului de conștientizare, schimbarea comportamentului și dobândirea de abilități de către fermieri, - contribuind la adaptarea cu succes la schimbări (societate, piață, mediu).

Prin prezentarea unor oferte orientate către grupurile țintă, cunoștințele și abilitățile beneficiarilor serviciilor de transfer și schimb de cunoștințe vor fi putea fi dezvoltate și extinse pentru a face față cu succes provocărilor din domeniul dezvoltării rurale.

Îmbunătățirea abilităților tehnice și digitale ale fermierilor contribuie la dezvoltarea abilităților profesionale, sociale și de mediu, pentru a satisface cerințele și pentru a dobândi noi perspective, în vederea diversificării oportunităților de afaceri.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

Alte forme de organizare

+

-

Introduceți forma de Organizare: Entități publice sau private ce activează în domeniul formării profesionale a adulților

Acțiuni eligibile

- Se va acorda sprijin pentru organizarea și furnizarea de cursuri de formare pentru fermieri în vederea îmbunătățirii cunoștințelor fermierilor în scopul practicării de tehnici și tehnologii agricole și inovative, inclusiv ca urmare a rezultatelor cercetării;
- Se va acorda sprijin pentru organizarea unor programe de formare profesională în cadrul cărora fermierii vor fi instruiți cu privire la bolile plantelor sau animalelor, acțiunile preventive care trebuie întreprinse pentru evitarea apariției unor focare de boli, precum și normele de biosecuritate care trebuie respectate la nivel de fermă.
- Se va acorda sprijin pentru organizarea și desfășurarea de cursuri de formare profesională pentru fermieri, acoperind teme specifice (de exemplu: tehnologie, marketing, biosecuritate etc.), cu posibilitatea asigurării lanțului scurt agroalimentar;
- Se va acorda sprijin pentru organizarea și desfășurarea de cursuri de formare profesională pentru îmbunătățirea cunoștințelor legate de standarde comunitare la nivelul fermei, gestionarea gunoiului de grajd, îmbunătățirea calității producției.

Cheltuieli neeligibile

- cursuri de formare profesională care fac parte din programul de educație sau sisteme de învățământ secundar și superior;
- cursuri de formare profesională finanțate prin alte programe;
- costurile cu investițiile.

Criteria de eligibilitate

- Solicitantul este entitate/consorțiu, public sau privat, constituită în conformitate cu legislația în vigoare din România;
- Solicitantul are prevăzut în obiectul de activitate activități specifice domeniului de formare profesională;
- Solicitantul nu este în stare de faliment ori lichidare;
- Solicitantul și-a îndeplinit obligațiile de plată a impozitelor, taxelor și contribuțiilor de asigurări sociale către bugetul de stat;

Principii de selecție

- Principiul nivelului calitativ și tehnic cu privire la curricula cursului, experiența și/sau calificarea trainerilor;
- Principiul implementării eficiente și accelerate a proiectului/contractului de formare profesională;
- Principiul tematicii și al grupului țintă care presupune adaptarea și detalierea tematicii generale stabilite la nevoile grupului țintă dintr-un anumit teritoriu în funcție de aria de cuprindere zonală a proiectului
- Principiul parteneriatului cu entități publice/private, autorizate/constituite juridic la momentul depunerii cererii de finanțare.

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

Intensitatea sprijinului public nerambursabil va fi raportată la costurile eligibile per proiect și poate acoperi maximum 100% din costurile eligibile.

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Beneficiarii finali - Fermierii care activează în domeniul agricol sau industriei agro alimentare din teritoriul GAL Valea Șomuzului

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

15000. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

- acțiunile sprijinite

În cadrul DR-37 este sprijinit schimbul de cunoștințe și diseminarea rezultatului final între actorii implicați pe diverse tematici referitoare la: angajamente de mediu și climă, inclusiv eco-scheme, eficiența utilizării resurselor, dezvoltarea durabilă, digitalizare, inovare, bunăstarea animalelor, surse de energie regenerabile și creșterea eficienței și competitivității în agricultură. În cadrul prezentei investiții este vizat schimbul de cunoștințe în scopul practicării unui agriculturi sustenabile, dar și acțiunile preventive care trebuie întreprinse pentru evitarea apariției unor focare de boli.

- obiectivele proiectelor

- valoarea adăugată LEADER

Valoarea adăugată LEADER constă în sprijinirea transferului de cunoștințe pentru antreprenorii care activează în sectorul agricol, de la nivelul teritoriului GAL Valea Șomuzului.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Valoarea adăugată a măsurii constă în îmbunătățirea capitalului social, reprezentat de crearea și implementare unui management eficient al sectorului agricol, dar și adaptarea în cadrul acestora a unor practici prietenoase cu mediul și gestionarea riscurilor. Beneficiarii măsurii vor asigura premisele îmbunătățirii vieții în mediul rural, prin practicarea unor agriculturi eficiente, contribuind astfel și la gestionarea durabilă a terenurilor agricole. Cursurilor de formare profesională vor contribui la actualizarea competențelor profesionale în sectorul agricol și agroalimentar românesc și la dobândirea de abilități orientate către practicarea unui management tehnologic și economic eficient la nivelul exploatațiilor, adoptarea de practici prietenoase cu mediul.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA NU

Denumirea intervenției

Cooperare transnațională în scopul promovării valorilor și tradițiilor locale

Codificarea intervenției

L709 - cooperare transnațională

L709 - cooperare transnațională

Tipul de intervenție

Servicii

- de tip social / în interesul comunității / reproductive
 de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Partenerii din cadrul GAL Valea Șomuzului împărtășesc valori și tradiții comune ce asigură unitatea în cadrul parteneriatului. Mai mult decât atât, mediul rural este indisolubil legat de valori fundamentate pe necesitatea și oportunitatea ocrotirii naturii, precum și păstrarea valorilor culturale. Importanța culturii în mediul rural este justificată de necesitatea conservării valorilor și a tradițiilor specifice zonei, precum și transmiterea și promovarea lor. În vederea facilitării promovării tradițiilor locale intervenția presupune o colaboare inter-teritorială cu un alt parteneriat, pentru a disemina informațiile despre tradițiile fiecărui partener. Proiectul urmărește totodată extinderea experienței locale și permiterea accesului la informații și idei noi, schimbul de experiență și învățarea din experiența celeilalte regiuni, stimularea și sprijinirea ideilor inovative, dobândirea de competențe și îmbunătățirea lor în domeniu. Cooperarea transnațională este un mod de a îmbunătăți perspectivele și strategiile locale, de a obține acces la informații și idei noi, de a învăța din experiența altor regiuni sau țări, de a stimula și sprijini inovarea, de a dobândi aptitudini și a obține mijloace pentru îmbunătățirea calității serviciilor furnizate.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

-

Grup de Acțiune Locală

+

-

Alte forme de organizare

Introduceți forma de Organizare: Parteneriate care implementează o strategie de dezvoltare locală din Europa

Acțiuni eligibile

- organizare de ateliere meșteșugărești;
- promovarea grupurilor de producători locali;
- organizarea de evenimente culturale pentru promovarea unor produse, practici, tradiții locale;
- organizarea de trasee turistice pentru promovarea valorilor din teritoriul GAL;
- schimbul de experiență și bunele practici privind dezvoltarea locală.

Cheltuieli neeligibile

- cheltuieli privind investițiile;
- cheltuieli aferente activităților desfășurate în afara Europei și în afara teritoriului posibililor parteneri de cooperare;
- alte costuri care nu fac obiectul pregătirii proiectelor de cooperare.

Criterii de eligibilitate

- Solicitantul trebuie să se încadreze în categoria beneficiarilor eligibili (trebuie să fie o entitate autorizată);
- Intenția de cooperare trebuie să se regăsească în SDL;

- Acțiunile sunt eligibile dacă sunt realizate pe teritoriul GAL sau pe teritoriul potențialilor parteneri;
- Prezentarea documentelor justificative din care să reiască intenția de a implementa un proiect concret de cooperare cu potențialii parteneri.
- Partenerii pot fi structuri similare GAL-urilor - de tip CLLD sau alte parteneriate ce implementează o strategie de dezvoltare locală din Europa.

Principii de selecție

- Principiul dimensiunii GAL-ului și al teritoriului acoperit de către acesta;
- Principiul complexității acțiunilor propuse.

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

Rata sprijinului este de 100% din valoarea cheltuielilor eligibile.

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

100000. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

- acțiunile sprijinite
- obiectivele proiectelor

valoarea adăugată LEADER

În completarea intervențiilor orientate către dezvoltarea mediului rural, prezenta intervenție vizează promovarea tradițiilor și a valorilor care definesc teritoriul din GAL. Cooperarea LEADER implică colaborare dar la un nivel mult mai dinamic. Aceasta încurajează și sprijină Grupurile de Acțiune Locală să efectueze acțiuni comune cu alt/alte grup/grupuri LEADER din altă regiune sau Stat membru sau chiar cu grupuri din alte state europene. Obiectivul general al cooperării este de a îmbunătăți potențialul zonelor LEADER.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Proiectul își propune să contribuie la promovarea valorilor și tradițiilor locale existente pe teritoriul grupurilor participante și implicit a turismului, cu scopul de a stimula ocuparea și creșterea economică în aceste regiuni. Așadar, valoarea adăugată a intervenției constă în impactul generat, reprezentat de creșterea vizibilității și promovarea teritoriilor din GAL-urile partenere.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA NU

Denumirea intervenției

Activități ale start-up-urilor neagricole

Codificarea intervenției

L805 - operațiuni care creează locuri de muncă

L815 - operațiuni cu scop economic ale căror beneficiari direcți sunt femeii și/sau tinerii (între 18 și 30 de ani)

Tipul de intervenție

Start-up

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Implementarea acestei măsuri este necesară pentru stimularea mediului de afaceri în spațiul Asociației GAL Valea Șomuzului, prin susținerea financiară a întreprinzătorilor care încep o afacere neagrícola pentru prima dată. Datorită faptului că tinerii părăsesc regiunea după terminarea studiilor, venim în ajutorul lor prin integrarea lor în viața economică. Sunt vizați în mod direct tinerii între 18-30 de ani și femeile manager. Sprijinul va fi acordată în două tranșe sub formă de sumă forfetară, pe baza unei plan de afaceri. Prima tranșă, 70% din valoarea planului de afaceri, se acordă în formă de avans după semnarea Contractului de finanțare, iar tranșa a doua, 30% din valoarea planului de afaceri, se va acorda după realizarea planului de afaceri.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

Persoane fizice autorizate

-

+

Întreprinderi individuale

-

+

Micro-întreprinderi și întreprinderi mici

-

+

Cabinet medical individual

-

+

Cabinet medical veterinar

-

Acțiuni eligibile

- Construcția, extinderea și/sau modernizarea și dotarea clădirilor
- Construcția, extinderea și/sau modernizarea spațiilor de agrement și structuri de primire turistică
- Achiziția de dotări necesare pentru desfășurarea activității;
- Achiziționarea și costurilor de instalare, inclusiv în leasing de utilaje, instalații și echipamente noi
- Achiziționarea mijloacelor de transport specializat
- Investiții intangibile: achiziționarea de software, brevete, licențe, drepturi de autor, mărci
- Înființarea de ateliere/cooperative meșteșugărești
- Înființarea/modernizarea/dotarea de activități de agrement recreative (trasee turistice, parcuri tematice și de aventuri, amenajări areale de echitație, amenajări rafturi și colțuri de prezentare a valorilor locale, centre închiriere echipamente sportive)

Cheltuieli neeligibile

- Achiziționarea de clădiri și terenuri;

- Achiziția de echipamente/dotări second-hand;
- Investiții legate de dezvoltarea activităților agricole.

Criterii de eligibilitate

- Administratorul firmei trebuie să fie femeie și/sau tânăr (între 18-30 ani);
- Obiectivul trebuie să se încadreze în cel puțin unul dintre tipurile de activități sprijinite;
- Punctele de lucru trebuie să fie situate în teritoriul GAL Valea Șomuzului, iar investiția va fi desfășurată în teritoriul GAL;
- Prin intermediul proiectului se creează minim un loc de muncă.

Principii de selecție

- Principiul de selecție privitor la tinerii absolvenți;
- Principiul de selecție privind utilizarea energiei regenerabile;
- Principiul prioritizării sectoarelor cu potențial de creștere (textile și pielărie, industrii creative și culturale-inclusiv meșteșuguri, activități de servicii în tehnologia informației, agroturism)
- Principiul numărului de locuri de muncă create.

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

Intensitatea sprijinului public nerambursabil raportată la costurile eligibile per proiect va fi de 100%.

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Sprijinul public nerambursabil va fi acordat în trașe, după cum urmează:
 - 90% din cuantumul sprijinului după semnarea Deciziei de finanțare;
 - 10% din cuantumul sprijinului după îndeplinirea tuturor obiectivelor din Planul de afaceri.

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

- 40.000 euro - pentru activități productive și lucrări;
 - 30.000 euro - pentru activități de prestări servicii/achiziția de dotări;
 .Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

acțiunile sprijinite

Principiile de selecție, precum și criteriile de eligibilitate prevăzute în cadrul prezentei intervenții diferă față de DR-29 - Investiții în crearea și dezvoltarea activităților neagricole. Mai mult decât atât, intervenția este adresată firmelor care au sediul social și punctul de lucru în teritoriul GAL Valea Șomuzului, iar administratorul firmei are vârsta cuprinsă între 18-30 ani.

obiectivele proiectelor

valoarea adăugată LEADER

Investiții în activitățile neagricole din zonele rurale conduc la dezvoltare a economiei rurale și încurajarea antreprenorialului iar prin promovarea în sensul prioritizării investițiilor în digitalizare și inovare se va asigura reducerea disparităților la nivelul întreprinderilor rurale față de cele urbane. Totodată LEADER are un rol esențial în dezvoltarea digitalizării având în vedere caracterul local al abordării, fiind un instrument esențial în adresarea nevoilor la nivelul comunităților locale

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL este reprezentată de condițiile specifice direcționate în vederea dezvoltării mediului antreprenorial. Concret, în cadrul intervenției sunt vizate start-up-urile neagricole având administratorul cu vârsta cuprinsă între 18-30 ani, facilitând astfel investițiile tinerilor antreprenori.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA
 NU

Denumirea intervenției

Dezvoltarea capacității de producere și stocare a energiei verde în domeniul agricol

Codificarea intervenției

L803 - operațiuni legate de capacitățile de producție a energiei din surse regenerabile, inclusiv pe bază de bioproduse

Intervenția nu are o codificare suplimentară

Tipul de intervenție

Investiții

 de tip social / în interesul comunității / neproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

d.contribuirea la atenuarea schimbărilor climatice și la adaptarea la acestea, inclusiv prin reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră și creșterea capacității de sechestrare a carbonului, precum și promovarea energiei durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Practicarea unor politici sustenabile de stimulare a procesării și stabilirea unor verigi de comercializare eficiente între operatorii economici din sectorul alimentar și producătorii agricoli, în special cei care activează în forme asociative, vor conduce la creșterea competitivității și a nivelului de performanță din industria alimentară, cu respectarea standardelor de siguranță alimentară și de calitate a produselor. Intervenția are în vedere investițiile realizate de IMM-uri, întreprinderi mari, dar și forme asociative în unități de depozitare/condiționare și/ sau procesare în vederea comercializării.

De asemenea, având în vedere provocările globale precum schimbările climatice, degradarea terenului și a ecosistemului și resursele din ce în ce mai limitate, devine clară nevoia utilizării eficiente a produselor secundare rezultate din activitățile agroalimentare, precum și recuperarea elementelor utilizabile din deșeuri, utilizarea biomasei și a reziduurilor organice. În acest sens, stimularea investițiilor în eficiență energetică, dar și a investițiilor în economie circulară, inclusiv a investițiilor de obținere și utilizare a energiei din surse regenerabile care să fie folosită în propriul proces productiv va conduce la reducerea costurilor cu energia (electricitatea și agentul termic) și valorificarea tuturor resurselor, contribuind astfel la atingerea obiectivului privind dezvoltarea bioeconomiei, inclusiv la reducerea emisiilor de GES. Introducerea și dezvoltarea unor practici și tehnologii durabile și inovatoare poate potența rolul sectorului agricol în raport cu atenuarea schimbărilor climatice și cu adaptarea la efectele acestora, în special prin reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

-

Cooperative agricole

+

-

Grupuri de producători și Organizații de producători

+

-

Micro-întreprinderi și întreprinderi mici

+

-

Întreprinderi mijlocii

+

-

Întreprinderi mari

Acțiuni eligibile

- investiții legate de utilizarea soluțiilor digitale și de agricultura de precizie;
- Investiții care contribuie la reducerea emisiilor de GES, legate de producerea și utilizarea energiei din surse regenerabile (solară, eoliană, aerotermală, geotermală, hidrotermală etc.);

- îmbunătățirea eficienței energetice a clădirilor în care se desfășoară o activitate eligibilă în cadrul intervenției;
- achiziționarea de echipamente/utilaje cu un consum redus de energie, precum și alte investiții care contribuie la reducerea emisiilor de GES.
- producerea și utilizarea energiei din valorificarea biomasei (inclusiv din deșeuri alimentare rezultate în urma procesării produselor zootehnice, vegetale și pomicole);

Cheltuieli neeligibile

- Achiziția de mijloace de transport pentru bunuri/mărfuri, nespecializate pentru activitatea agricolă vizată în proiect;
- Achizițiile de mijloace de transport persoane/pentru uz personal;
- Achiziția de clădiri;
- Achiziția de terenuri;
- Construcția și modernizarea locuinței;
- Cheltuielile generate de investițiile sprijinite prin Programul Sectorial viti-vinicol.
- Cheltuieli aferente investițiilor din Programul Sectorial legume-fructe, din Programul sectorial apicol.

Criterii de eligibilitate

- Solicitantul trebuie să aibă punctul de lucru pe teritoriul GAL Valea Șomuzului, iar investiția trebuie să se realizeze pe teritoriul GAL;
- Solicitantul trebuie să demonstreze asigurarea cofinanțării investiției;
- Solicitantul trebuie să se încadreze în categoria beneficiarilor direcți (să facă dovada desfășurării activității în sectorul agricol);
- Soluțiile tehnice prevăzute în proiect trebuie să respecte legislația în vigoare.
- Solicitantul trebuie să fie organizat într-o formă asociativă.

Principii de selecție

- Principiul utilizării energiei regenerabile;
- Principiul investițiilor cu impact pozitiv asupra mediului înconjurător;
- Principiul integrării de măsuri inovative.

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

Intensitatea sprijinului public nerambursabil va fi de maximum 65% din costurile eligibile.

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Nu este cazul

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

30000. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

- acțiunile sprijinite

Intervenția este complementară cu DR-13 Achiziții de utilaje agricole pentru sectorul vegetal și DR 22- Investiții în condiționarea, depozitarea, procesarea produselor agricole, prin faptul că înglobează acțiuni cu impact asupra dezvoltării durabile și sustenabile: vizează creșterea eficienței energetice a clădirilor, producerea și stocarea energiei regenerabile în cadrul întreprinderilor cu profil agricol, precum și achiziția de echipamente cu caracter sustenabil.

- obiectivele proiectelor

- valoarea adăugată LEADER

Dezvoltarea capacității de producere și stocare a energiei reprezintă unul dintre dezideratele de la nivel european, ce va fi preluat și la nivelul întreprinderilor de la nivel local, prin intermediul LEADER. Valoarea adăugată LEADER constă în faptul că permite alinierea la obiectivele de mediu de la nivel supranațional, prin intermediul acțiunilor specifice de dezvoltare durabilă.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Ca urmare a realizării analizei diagnostic și analizei SWOT, au fost identificate problemele cu care se confruntă sectorul agricol, probleme care în timp au contribuit la reducerea productivității totale și implicit la scăderea potențialului agricol al zonei. Datorită migrării forței de muncă active spre centrele urbane, productivitatea agricolă a zonei a scăzut determinând astfel creșterea suprafețelor agricole necultivate, activitățile agricole fiind preluate de populația inactivă. Prin intermediul măsurii se propune valorificarea adecvată a terenurilor agricole și pomicole, folosind măsuri și tehnici inovative ce vor contribui la creșterea nivelului productivității, la îmbunătățirea tuturor etapelor fluxului tehnologic. Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL constă în impactul generat prin inserția noilor metode și tehnologii ce vor aduce plus valoare produsului final, rezultând astfel produse calitative, ce vor putea concura cu produsele existente pe piață.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

Operațiunile inovative vizate prin prezenta investiție sunt reprezentate de utilizarea surselor regenerabile pentru producerea energiei, inclusiv producerea și valorificarea biomasei, cu impact asupra componentei de mediu.

Denumirea intervenției

Implementarea operațiunilor care contribuie la durabilitatea mediului

Codificarea intervenției

L804 - operațiuni care contribuie la durabilitatea mediului și la îndeplinirea obiectivelor de atenuare a schimbărilor climatice și de adaptare la acestea în zonele rurale

Intervenția nu are o codificare suplimentară

Tipul de intervenție

Investiții

 de tip social / în interesul comunității / neproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

e.promovarea dezvoltării durabile și a gestionării eficiente a resurselor naturale precum apa, solul și aerul, inclusiv prin reducerea dependenței de substanțe chimice;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

În contextul eforturilor de reducere a emisiilor de carbon și de protejare a resurselor naturale, măsura propune o serie de acțiuni menite să reducă emisiile de GES, prin construirea infrastructurii destinate mijloacelor de transport verzi (piste de biciclete), precum și achiziția de utilaje cu un consum redus. Totodată, pentru a susține cauza de mediu, prin intermediul intervenției se pot accesa fonduri pentru creșterea eficienței energetice a clădirilor publice, astfel încât să poată reduce consumul energetic. Această măsură va contribui la protejarea mediului înconjurător și la reducerea emisiilor de carbon, la reducerea consumului energetic și la îmbunătățirea condițiilor de locuit pentru întreaga comunitate.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili



Autoritati publice locale

Acțiuni eligibile

- construire/extindere piste de biciclete, în vederea încurajării transportului verde, nepoluant;
- achiziționarea de echipamente/utilaje cu un consum redus de energie, precum și alte investiții care contribuie la reducerea emisiilor de GES;
- creșterea eficienței energetice a clădirilor publice;

Cheltuieli neeligibile

- achiziția de clădiri, construcția și modernizarea locuințelor;
- cheltuieli privind achiziția de echipamente/dotări second-hand.

Criterii de eligibilitate

- Investiția trebuie să se realizeze în teritoriul GAL Valea Șomuzului
- Solicitantul trebuie să se încadreze în categoria beneficiarilor eligibili
- Soluțiile tehnice prevăzute în proiect trebuie să respecte legislația în vigoare
- Investiția trebuie să fie în corelare cu orice strategie de dezvoltare națională/regională/județeană/locală aprobată, corespunzătoare domeniului de investiții;
- Investițiile vizează exclusiv infrastructura deținută de instituții publice.

Principii de selecție

- Principiul gradului de deservire a populației;
- Principiul operațiunilor cu impact pozitiv asupra protecției mediului;

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului	<input checked="" type="checkbox"/> (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar; <input type="checkbox"/> (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare; <input type="checkbox"/> (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;
Rata sprijinului	Rata sprijinului prevăzut prin prezentul proiect este de 100%.
Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)	Beneficiarii pot solicita avans în cuantum de maxim 50% din valoarea eligibilă a proiectului.
Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro	50000. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție
Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.	<input type="radio"/> DA <input checked="" type="radio"/> NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS	<input checked="" type="checkbox"/> acțiunile sprijinite <p>În privința investițiilor legate de transport, PNS vizează construcția, extinderea și/sau modernizarea rețelei de drumuri de interes local în localitățile rurale, pentru îmbunătățirea conectivității. În ceea ce privește infrastructura pentru biciclete, prin PNRR este vizată finanțarea pistelor de biciclete, iar complementar, această tipologie de investiție este finanțată și prin intermediul LEADER, fiind identificată o astfel de nevoie la nivelul teritoriului acoperit de parteneriat. De asemenea, PNS vizează și construcția, extinderea și/sau modernizarea drumurilor agricole către ferme (căi de acces din afara exploatațiilor agricole). De aceea, pentru o dezvoltare unitară și coerentă a zonelor rurale intervenția propune înființarea/extinderea pistelor pentru biciclete, precum și achiziția de echipamente care pot asigura o bună dezvoltare a infrastructurii de transport. În corelație cu acest deziderat este și creșterea eficienței energetice a clădirilor.</p> <input type="checkbox"/> obiectivele proiectelor <input checked="" type="checkbox"/> valoarea adăugată LEADER <p>Valoarea adăugată LEADER constă în sprijinirea intervențiilor autorităților publice pentru o dezvoltare durabilă și echilibrată, în acord cu politicile europene de mediu și dezideratele din acest domeniu.</p>
Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL	Schimbările climatice și degradarea mediului reprezintă o amenințare existențială pentru Europa și pentru întreaga lume și implicit pentru locuitorii din teritoriul cuprins în GAL Valea Șomuzului. Intervenția va aduce valoare adăugată în privința impactului generat asupra mediului înconjurător și încurajarea dezvoltării durabile (prin intermediul acțiunilor care pot avea efecte pozitive).
Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)	<input type="radio"/> DA <input checked="" type="radio"/> NU

Fișa intervenție FSE+

Titlul intervenției

Asigurarea incluziunii socio-economice a copiilor vulnerabili și a familiilor acestora

Codificarea intervenției

FSE1

Obiectivul specific la atingerea căruia contribuie intervenția

Promovarea integrării sociale a persoanelor expuse riscului de sărăcie sau de excludere socială, inclusiv a celor mai defavorizate persoane și a copiilor

Indicatorii Intervenției

- EECO01 Numărul total de participanți 570
- EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani 550
- ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+ 570
- ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani 550
- EECO01.1 Numărul total de participanți (Roma)

Teritoriul vizat de SDL

	Nr.crt	Județ	Denumirea localității	Codul SIRUTA
+ -	1	SUCEAVA	BUNEȘTI	147465
+ -	2	SUCEAVA	RĂDĂȘENI	150070
+ -	3	SUCEAVA	BOGDĂNEȘTI	147054
+ -	4	SUCEAVA	BAIA	146904
+ -	5	SUCEAVA	FĂNTÂNA MARE	151488
+ -	6	SUCEAVA	HORODNICENI	149049
+ -	7	SUCEAVA	VULTUREȘTI	151157

Durata estimată a proiectului (nr. de luni)

36

Justificarea intervenției

Combaterea sărăciei și a excluderii sociale este unul dintre obiectivele specifice ale UE și ale statelor sale membre în domeniul politicii sociale. Fenomenul de excludere socială și expunerea riscului de sărăcie afectează mai multe grupuri vulnerabile de pe teritoriul GAL Valea Șomuzului. Proiectul va contribui pozitiv la diminuarea riscului asociat cu aceste fenomene, la care sunt expuse persoanele din grupurile țintă. La nivelul teritoriului GAL Valea Șomuzului au fost identificate mai multe grupuri țintă (în conformitate cu documentele atașate), ce necesită o intervenție care să asigure incluziunea socială a acestora în comunitate, precum și înlăturarea disparităților de ordin economic și social care există. Grupul țintă cel mai numeros de la nivelul GAL (264) este reprezentat de copiii care provin din grupurile vulnerabile, fiind urmat de copiii din mediul rural rămași în țară, cu cel puțin un părinte care lucrează în străinătate (212). Având în vedere aceste date, precum și problemele cu care se confruntă (venituri reduse, condiții precare pentru locuire, lipsa suportului emoțional) ne propunem să venim în sprijinul grupurilor defavorizate pentru a asigura diminuarea disparităților înregistrate. Totodată, un rol important în dezvoltarea copiilor care provin din grupurile țintă îl au părinții/bunicii/personalul specializat, identificat într-un număr de 68 de persoane, motiv pentru care proiectul va fi direcționat și către acest grup țintă.

Tipul de acțiuni integrate

- a) Sprijin pentru copiii vulnerabili și familiile acestora
- b) acțiuni care vizează unitatea de învățământ
- c) acces copii vulnerabili la excursii, vizite, tabere (de exemplu: creație, sport, diverse tematici), evenimente culturale și educaționale, schimburi de experiență rural-urban, alte acțiuni similare etc.

Beneficiari direcți eligibili

- Furnizori de servicii sociale publice și privați, acreditați în condițiile legii
- Instituții de învățământ ante-preșcolar/preșcolar/preuniversitar acreditate
- ONG - uri cu activitate în domeniul furnizării de servicii educaționale
- Parteneriat între categoriile de mai sus

Descrierea acțiunilor și eligibilitatea cheltuielilor

- sprijin pentru copiii vulnerabili și familiile acestora reprezentat prin sprijin psiho-social și material direct adresat copiilor (costuri de transport, rechizite, hrană, îmbrăcăminte și încălțăminte, activități educative, activități de prevenire și combatere a comportamentelor negative);
- sprijin pentru părinții și apăsătorii copiilor aflați în situații de vulnerabilitate, prin furnizare de servicii-suport (consiliere psiho-socială, asistență privind delegarea temporară a autorității părintești, după caz, program de educație parentală), dar și sprijin material pentru mici reparații ale locuințelor copiilor vulnerabili, necesare pentru asigurarea unor standarde de locuire de bază);
- acțiuni care vizează unitatea de învățământ (programe precum grădiniță, școală după școală, inclusiv masă caldă, educație de recuperare, activități non-formale).

Cheltuieli eligibile:

- cheltuieli salariale;
- cheltuieli cu deplasarea;
- cheltuieli cu servicii;
- cheltuieli cu taxe/abonamente/cotizații/acorduri/autorizații;
- cheltuieli cu achiziția de active fixe corporale (altele decât terenuri mobile), obiective de inventar, materii prime și materiale, inclusiv materiale consumabile;
- cheltuieli cu hrana;
- cheltuieli pentru asigurarea utilităților;
- cheltuieli cu închirierea;
- cheltuieli cu leasing;
- cheltuieli tip FEDR (construcții/reabilitare/modernizare) maxim 15% din cheltuielile directe;
- cheltuielile indirecte - 15% din cheltuieli salariale directe.

Condiții de eligibilitate

Solicitantul trebuie să facă parte din categoria beneficiarilor eligibili și să își desfășoare activitatea pe teritoriul GAL Valea Șomuzului;
Proiectul nu a mai beneficiat de sprijin financiar;
Proiectul propus spre finanțare nu este încheiat în mod fizic sau implementat integral;

Principii de selecție

Solicitantul și partenerii acestuia, entități private, trebuie să demonstreze că au capacitate financiară pentru implementarea proiectului în funcție de vechime și cifra de afaceri

Grupurile țintă conform art. 22 alin. (3) litera (d) punctul (iii) din RDC

	Grup țintă	Valoare
+	Copiii din grupurile vulnerabile din mediul rural, inclusiv minoritatea roma	264
-		
+	Copiii din mediul rural rămași în țară, cu cel puțin un părinte care lucrează în străinătate	212
-		
+	Copii din mediul aflați în plasament	79
-		
+	Părinți / părinți singuri / bunici / aparținătorii copiilor vulnerabili din mediul rural	40
-		
+	Copii orfani din mediul rural	6
-		
+	Personalul care sprijină în implementarea măsurilor (pedagogi, profesori, terapeuți, asistenți personali, etc)	28
-		

Buget estimativ (euro) /proiect

284.424 Euro Valoare maximă procentuală pentru acțiunile de tip c 20 %

Surse de finanțare

Persoane juridice fără scop patrimonial - 95% cofinanțare UE, 5% cofinanțare națională publică;
Persoane juridice cu scop patrimonial - 95% cofinanțare UE, 5% contribuție proprie;
Instituții publice - 95% cofinanțare UE, 3% cofinanțare națională 2% contribuție proprie.

Tipul sprijinului și alte informații legate de acordarea sprijinului

Rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar

Se poate acorda prefinanțare în tranșe de maximum 10% din valoarea eligibilă a contractului de finanțare, fără depășirea valorii totale eligibile a acestuia, beneficiarilor/liderilor de parteneriat/partenerilor.

Valoarea adăugată a intervenției aduse în teritoriul GAL

Proiectul va asigura îmbunătățirea capitalului social, prin crearea premiselor necesare dezvoltării sociale a grupurilor țintă vizate. Efectele îmbunătățirii capitalului social vor fi concretizate prin: îmbunătățirea calității vieții, creșterea sentimentului de apartenență la comunitate, scăderea abandonului școlar.

Sustenabilitatea intervenției după încheierea perioadei de finanțare

După finalizarea perioadei de implementare, se menține obligația Beneficiarului și a membrilor Parteneriatului de a asigura sustenabilitatea și durabilitatea proiectului pe o perioadă de minimum 6 luni în vederea continuării serviciilor de la nivelul comunităților selectate.

8. Organizarea Grupului de Acțiune Locală

Gestionarea, monitorizarea, evaluarea și controlul strategiei se vor realiza la nivelul Asociației GAL Valea Șomuzului de către o echipă formată din persoane cu studii și experiență în realizarea și implementarea proiectelor, administrarea, gestionarea și managementul fondurilor europene. Echipa de implementare a SDL va avea următoarea componență:

-Responsabil administrativ (manager) – va coordona activitatea GAL sub aspect organizatoric, având atribuții de verificare a implementării corecte a procedurilor de lucru. Funcția va fi asigurată de un angajat GAL, cu timp inegal de muncă de min. 80 ore/lună echivalentul a min. 4 ore/zi, în conformitate cu fișa postului anexă la CIM.

-Responsabil tehnico-economic – va fi responsabil de verificarea și evaluarea din punct de vedere tehnic și economic a proiectelor depuse în cadrul apelurilor de selecție, având atribuții de coordonare și raportare a activității tehnico-economice și asigurarea comunicării adecvate cu beneficiarii; centralizarea lunară a evoluției activităților și monitorizarea evoluției proiectelor din punct de vedere tehnico-economic; întocmirea și ținerea evidenței dosarelor cu proiectele propuse. Funcția va fi asigurată de un angajat GAL, cu timp inegal de muncă de min. 80 ore/lună echivalentul a min. 4 ore/zi, în conformitate cu fișa postului anexă la CIM.

-Responsabil monitorizare – este responsabil de activitățile de monitorizare a proiectelor în particular și a SDL în ansamblu, având atribuții de urmărire și control al modulului de realizare a diferitelor faze impuse de proiect; de asigurare a încadrării în graficul de implementare; de monitorizare a activității de publicitate și vizibilitate a proiectului. Funcția va fi asigurată de un angajat GAL, cu timp inegal de muncă de min. 80 ore/lună echivalentul a min. 4 ore/zi, în conformitate cu fișa postului anexă la CIM.

-Responsabil cu animarea teritoriului – va desfășura activități pentru promovarea acțiunilor GAL. Funcția va fi asigurată de un angajat GAL, cu timp inegal de muncă de min. 80 ore/lună echivalentul a min. 4 ore/zi, în conformitate cu fișa postului anexă la CIM.

În ceea ce privește serviciile externalizate la nivelul GAL, acestea se vor referi la serviciile de consultanță privind verificarea procedurilor de evaluare tehnice și financiare a proiectelor efectuate de angajații GAL, precum și contractarea serviciilor de audit financiar a cererilor de plată, în scopul eficientizării procesului de evaluare. Mai mult, în cazuri de incompatibilitate și/sau conflicte de interese vor fi cooptați experți evaluatori din cadrul altor GAL-uri.

Fluxul procedural se va realiza după cum urmează: 1. Gal va realiza activități de animare și elaborarea documentelor de accesare; va lansa apel de selecție pentru intervențiile din cadrul SDL folosind mijloacele de informare mass-media. 2. Potențialii beneficiari depun proiecte la sediul GAL menționat în anunțul de lansare. Termenul limita pentru depunerea propunerilor de proiecte va fi de 45 zile calendaristice. 3. Proiectele sunt evaluate din punct de vedere al criteriilor de eligibilitate și selecție la nivel de GAL în termen de max. 45 de zile calendaristice de la închiderea sesiunii. 4. Proiectele selectate (după soluționarea contestațiilor- dacă este cazul) sunt depuse la AFIR. Eventualele contestații pot fi depuse în termen de maximum 5 zile lucrătoare de la primirea notificării cu privire la rezultatul selecției. 5. AFIR verifică respectarea criteriilor de eligibilitate. 6. AFIR notifică GAL-ul și beneficiarul cu privire la aprobarea/neaprobarea proiectelor și semnarea contractelor de finanțare. 7. Beneficiarii semnează contractul de finanțare cu AFIR. 8. Beneficiarii depun cererea de plată la GAL. 9. GAL verifică conformitatea cererilor de plată și beneficiarul le depune la AFIR. 10. AFIR verifică cererile de plată și efectuează plățile. Activitatea se desfășoară la sediul GAL, de luni până vineri, în intervalul 8-17, unde cel puțin un angajat GAL va fi prezent la sediu, min. 4 ore/zi.

În ceea ce privește îmbunătățirea guvernanței locale și a capitalului social, la nivelul GAL-ului se vor realiza diverse tipuri de activități: întâlniri anuale cu partenerii GAL, ședințe regulate cu potențialii beneficiari și publicul larg, realizarea de comunicate/anunțuri pe site-ul GAL în vederea asigurării transparenței deciziilor luate la nivel de GAL, realizarea de cursuri pentru pregătirea și instruirea personalului.

Pentru a garanta transparenta in procesul decizional si pentru a evita orice potențial conflict de interese, la nivel de GAL va fi adoptat un mecanism ce consta in: -obligativitatea tuturor persoanelor implicate in procesul de evaluare si de selecție a proiectelor GAL, de a da o declarație pe propria răspundere, ca nu se afla in conflict de interese cu promotorul de proiect sau ca are interese profesionale sau personale in proiect;-obligativitatea promotorilor de proiect de a prezenta, la depunerea Cererii de Finanțare, o declarație pe propria răspundere referitoare la faptul ca: nu deține nici o funcție la nivelul GAL, nu au nici un rol în cadrul procesului de evaluare. Nerespectarea mecanismului de evitare a posibilelor conflicte de interese, va duce la excluderea Cererii de Finanțare a solicitantului din procesul de selecție.

Funcționarea optimă a GAL pe toată durata de implementare a SDL va fi realizată având la bază Regulamentul de Organizare și funcționare a grupului de implementare, monitorizare, gestionare și evaluare, ce va include în mod obligatoriu respectarea prevederilor regulamentelor naționale și europene în acest sens.

Componenta Comitetului de Selecție

Nr. crt	Denumire partener	Incadrarea localitatii entității (Urban/rural)	Tip Membru	Funcția în Comitetul de Selecție	Genul reprezentantului legal (M/F)	Reprezentantul legal este tânăr între 18 și 30 ani (DA/NU)
Parteneri publici <input checked="" type="checkbox"/> public						
+ -	1 Comuna Rădășeni	RURAL	TITULAR	Președinte	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate ADMINISTRAȚIE PUBLICĂ						
+ -	2 Comuna Fântâna Mare	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate ADMINISTRAȚIE PUBLICĂ						
+ -	3 Comuna Bunești	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate ADMINISTRAȚIE PUBLICĂ						
Parteneri privați <input checked="" type="checkbox"/> privat						
+ -	1 S.C. AUTO POLSERV S.R.L.	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate TESTĂRI ȘI ANALIZE TEHNICE						
+ -	2 S.C. BROSOP S.R.L.	RURAL	TITULAR	Membru	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate TRANSPORTURI RUTIERE MĂRFURI						
+ -	3 S.C. AZAUER S.R.L.	RURAL	SUPLEANT	Președinte	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Fabricarea de articole confecționate din textile						
+ -	4 S.C. NICOREC INDUSTRY S.R.L.	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input checked="" type="checkbox"/> Nu <input type="checkbox"/>
Obiect de activitate Tăierea și rindeluirea lemnului						
+ -	5 S.C. MYN STRATULAT S.R.L.	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Cultivarea cerealelor						
+ -	6 S.C. AMA FRUCT CP S.R.L.	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Depozități						
+ -	7 S.C. COSMO PET VET S.R.L.	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Activități veterinare						
+ -	8 AIOANEI ANA ÎNTREPRINDERE INDIVIDUALĂ	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Transporturi rutiere de mărfuri						

+ 9 ASOCIAȚIA PRODUCĂTORILOR AGRICOLI ȘOMUZUL MARE PREUTEȘTI RURAL TITULAR Membru M F Da Nu

Obiect de activitate Producție agricolă

+ 10 ASOCIAȚIA CRESCĂTORILOR DE ANIMALE DIN COMUNA HÂRTOP RURAL SUPLEANT Membru M F Da Nu

Obiect de activitate CRESTEREA ANIMALELOR

Societate civilă (ONG) societate civilă(ONG)

+ 1 ASOCIAȚIA MINORITĂȚI ETNICE VALEA ȘOMUZULUI RURAL TITULAR Membru M F Da Nu

Obiect de activitate Servicii sociale de bază pentru grupurile vulnerabile

Număr total membri sector public Număr total membri sector privat Număr total membri societate civilă (ONG)

Număr total de membri Număr total femei Număr total bărbați

Număr total tineri cu vârsta cuprinsă între 18 și 30 ani

LISTA DOCUMENTELOR ANEXATE STRATEGIEI DE DEZVOLTARE LOCALĂ

A se anexa documentele în ordinea de mai jos:

Listă documente	Obligatoriu pentru toate SDL-urile	Obligatoriu dacă documentația impune
Documente specifice etapei:	DEPUNERE	
Anexa nr. 1 - Hotărâri de Consiliu Local pentru fiecare UAT/documente înlocuitoare	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 2 - Hartă administrativă și geografică	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 3.1 - Documente de înființare ale partenerilor	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 3.2 - Statutul organizațiilor din cadrul parteneriatului pentru care se acordă punctaj		<input checked="" type="checkbox"/>
Anexa nr. 4 - Acord de parteneriat	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 5.1 - Planul de finanțare al SDL - inițial	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 7 - Documente justificative FSE+		<input checked="" type="checkbox"/>
Anexa nr. 8 - Documente privind animarea teritoriului	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 9 - Documente care atestă experiența anterioară a GAL privind accesarea altor fonduri, cu excepția FEADR		<input type="checkbox"/>
Actul de identitate al reprezentantului legal/împuternicit al entității desemnate prin Acordul de Parteneriat/al GAL	<input checked="" type="checkbox"/>	
Procură notarială (prin care se împuternicește o altă persoană să reprezinte interesele reprezentantului legal în relația cu DGDR AM PS)		<input type="checkbox"/>
Alte documente		
		<input type="checkbox"/>
Adaugă document		

DR 36 - LEADER - Dezvoltarea locală plasată sub responsabilitatea comunității

Nr. crt.	Principii și criteriile de selecție	Punctaj
P.1	P1 Principiul privind calitatea parteneriatului	15
CS 1.1	Gradul de reprezentare a mediului privat și a societății civile (inclusiv persoane fizice relevante) este mai mare de 60%	3
	a) Dacă ponderea entităților din mediul privat și societate civilă (inclusiv persoane fizice relevante) raportat la totalul partenerilor este mai mare de 75%, se acordă 3 puncte;	<input checked="" type="radio"/> 3
	b) Dacă ponderea entităților din mediul privat și societate civilă (inclusiv persoane fizice relevante) raportat la totalul partenerilor este cuprinsă între 60% și 75%, se acordă 2 puncte.	<input type="radio"/> 2
	Pondere entităților din mediul privat și societate civilă raportat la totalul partenerilor este 75,68%	
CS 1.2	Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele unei minorități (cu excepția minorității rome)	<input checked="" type="radio"/> 3
	ASOCIATIA MINORITATI ETNICE DIN VALEA SOMUZULUI	
CS 1.3	Parteneriatul cuprinde cel puțin două forme asociative ce reprezintă interesele femeilor, tinerilor, copiilor, persoanelor în vârstă, cele care susțin protecția mediului, drepturile omului	<input type="radio"/> 3
CS 1.4	Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele minorității rome	<input checked="" type="radio"/> 3
	ASOCIATIA MINORITATI ETNICE DIN VALEA SOMUZULUI	
CS 1.5	Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele grupurilor vulnerabile	<input checked="" type="radio"/> 3
	ASOCIATIA MINORITATI ETNICE DIN VALEA SOMUZULUI	
CS 1.6	Parteneriatul cuprinde cel puțin două forme asociative cu scop economic sau de reprezentare a sectorului economic care au sediul în teritoriu GAL	<input checked="" type="radio"/> 3
	ASOCIATIA ASOCIATIA CRESCATORILOR DE ANIMALE DIN COMUNA HÂRTOP PREUTESTI PRODUCATORILOR AGRICOLI "SOMUZUL MARE"	
CS 1.7	Parteneriatul are în componență reprezentanți tineri sau/și femei	<input type="radio"/> 3
P.2	P2 Principiul privind acoperirea teritorială	3
CS 2.1	Teritoriul are o dimensiune minimă de 30.000 locuitori sau 10 UAT-uri	<input checked="" type="radio"/> 3
	Teritoriul are o populație de 35.240	
CS 2.2	Teritoriul cuprinde zone albe (zonele albe includ teritoriile eligibile neacoperite de GAL-uri în perioada 2014-2020 și teritoriile aferente GAL-urilor cărora li s-au retras autorizațiile de funcționare în perioada 2014-2020)	0
	a) Dacă în componența teritorială este inclus cel puțin un UAT care nu a făcut parte din teritoriul unuia dintre GAL-urile autorizate pe toată perioada de programare 2014-2020, se acordă 3 puncte;	<input type="radio"/> 3
	b) Dacă în componența teritorială sunt incluse cel puțin 2 UAT-uri care nu au făcut parte din teritoriul unuia sau mai multor din GAL-urile autorizate pe toată perioada de programare 2014-2020, se acordă 6 puncte	<input type="radio"/> 6
CS 2.3	GAL are cel puțin un UAT din Zona Montană sau din Delta Dunării	<input type="radio"/> 3
P.3	P3 Principiul privind performanța/experiența anterioară a GAL-urilor	2
CS 3.1	GAL-urile au experiență în implementarea LEADER 2014-2020	<input checked="" type="radio"/> 2
	GAL VALEA ȘOMUZULUI are experiență în implementarea LEADER 2014-2020	
CS 3.2	GAL-urile au fost beneficiari în cadrul măsurilor din propria SDL 2014-2020 (ca beneficiar direct sau în parteneriat) sau au implementat proiecte de cooperare în cadrul sub-măsurii 19.3	<input type="radio"/> 2

CS 3.3	GAL-urile au accesat alte fonduri sau au fost beneficiari ai unor proiecte implementate prin PNDR 2014-2020 (ca beneficiar direct sau în parteneriat), altele decât cele din propria SDL sau proiectele de cooperare	2
P.4	P4 Principiul privind calitatea Strategiei de Dezvoltare Locală (valoarea adăugată a SDL care contribuie la dezvoltarea teritoriului)	28
CS 4.1	Prioritizarea intervențiilor în raport cu nevoile de dezvoltare ale teritoriului	4
	Acest criteriu se consideră a fi îndeplinit, întrucât intervențiile propuse au fost prioritizate în funcție de nevoile identificate, analiza SWOT.	
CS 4.2	Capacitatea Grupului de Acțiune Locală de a asigura un cadru eficient de a implementa strategia	4
	Mecanismul fluxurilor procedurale interne demonstrează capacitatea GAL de a asigura un cadru eficient de implementare a SDL.	
CS 4.3	Valoarea adăugată a strategiei în teritoriu	4
	Valoarea adăugată a fișelor de intervenție generează plus valoare în teritoriu în raport cu oportunitățile identificate în analiza SWOT.	
CS 4.4	Includerea abordării Smart Village (inovare socială, digitală, economie verde etc.) SAU a intervențiilor care finanțează proiecte care vizează acțiuni de mediu și climă	4
	În cadrul SDL a fost inclusă abordarea Smart-Village, întrucât există 2 operațiuni care au codificarea principală L807 și limita minimă de 10%.	
CS 4.5	Includerea intervențiilor care finanțează proiecte care vizează promovarea și conservarea patrimoniului local material și imaterial SAU a intervențiilor care finanțează proiecte cu beneficii comunitare în domeniul social sau al sănătății	4
	În Fișa 3 se finanțează proiecte cu beneficii în domeniul sănătății (L809 codificare principală și L811 secundară) și limita minimă de 10%.	
CS 4.6	Includerea intervențiilor care finanțează proiecte cu scop economic ale căror beneficiari direcți sunt femeile și/sau tineri (între 18 și 30 de ani)	4
	Fișa nr. 7 prevede ca și condiție de eligibilitate ca beneficiarul să aibă vârstă cuprinsă între 18 și 30 ani/femeie, având codificare secundară L815	
CS 4.7	Includerea indicatorului de rezultat privind crearea de locuri de muncă	4
	Indicatorul se consideră a fi îndeplinit întrucât în fișa de intervenție nr. 7 privind investițiile private a fost inclus indicatorul de rezultat R37.	
P.5	P5 Principiul privind caracterul multisectorial al strategiei	22
CS 5.1	Strategia este orientată către toate cele trei dimensiuni ale dezvoltării locale și include indicatori de rezultat asumați în domeniul social, economic și de mediu/climă	3
	Prin indicatorii de rezultat propuși, Strategia de Dezvoltare Locală acoperă cele trei dimensiuni ale dezvoltării locale: social, economic și mediu.	
CS 5.2	Abordare multi-fond	19
	5.2.1 Valorile asumate prin SDL pentru indicatorii „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+” sunt:	5
	- Cuprinse între 200 și 450 persoane	3
	- Cuprinse între 451 și 700 persoane	5
	- Peste 700 persoane	7
	Valoarea asumată pentru acești indicatori este 570.	
	5.2.2 Valorile asumate prin SDL pentru indicatorii „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani” reprezintă:	7
	- Între 90,00% și 92,50% din valorile asumate ale indicatorilor „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+”	3
	- Între 92,51% și 95% din valorile asumate ale indicatorilor „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+”	5
	- Peste 95% din valorile asumate ale indicatorilor „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+”	7

Valorile asumate pentru acesti indicatori reprezinta un procent de 96,49%

5.2.3 Valorile asumate prin SDL pentru indicatorul „EECO01.1 Numărul total de participanți (Roma)” reprezintă:

0

- Între 17% și 20% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”

3

- Între 20,01% și 23% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”

5

- Între 23,01% și 26% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”

7

- Peste 26% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”

9

5.2.4 Cuantumul bugetului estimativ al acțiunilor de tip c) așa cum au fost definite prin Programul Incluziune și Demnitate Socială „acces copii vulnerabili la excursii, vizite, tabere (de exemplu: creație, sport, diverse tematici), evenimente culturale și educaționale, schimburi de experiență rural-urban, alte acțiuni similare etc.” reprezintă:

7

- Maxim 40% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală

3

- Maxim 30% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală

5

- Maxim 20% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală

7

În cadrul intervenției FSE sunt cuprinse și acțiuni tip c), pentru care a fost alocat un buget de maxim 20% din totalul alocării FSE+.

Total punctaj

70

DECLARAȚIE PE PROPRIA RĂSPUNDERE A SOLICITANTULUI

Prin această declarație reprezentant legal / persoana desemnată:

SĂRMĂȘANU VIOREL

a entității:

GAL VALEA ȘOMUZULUI

desemnat în vederea depunerii Strategiei de Dezvoltare Locală a Parteneriatului:

VALEA ȘOMUZULUI

Cunoscând prevederile legii penale cu privire la falsul în declarații, subsemnatul:

1. Declar pe propria răspundere că sunt de acord cu prelucrarea datelor cu caracter personal, în conformitate cu prevederile legale în vigoare
2. Mă angajez ca, în cazul în care Strategia de Dezvoltare Locală va fi selectată pentru finanțare, aceasta nu va suferi modificări care să conducă la neîndeplinirea criteriilor de eligibilitate și selecție pe baza cărora a fost selectată
3. Declar că toate informațiile din Strategia de Dezvoltare Locală și din documentele anexate sunt corecte și mă angajez să respect condițiile cerute în reglementările referitoare la prezentul program și pe cele legate de Strategia anexată și să furnizez periodic, la cerere, documente justificative necesare
4. Declar pe propria răspundere că informațiile privind vârsta și sexul reprezentanților entităților din componența parteneriatului au fost verificate pe baza actelor de identitate ale acestora
5. Mă angajez ca, în cazul în care Strategia de Dezvoltare Locală va fi selectată pentru finanțare, să inițiez toate demersurile pentru implementarea și finalizarea a cel puțin unui proiect de cooperare
6. Mă angajez ca, în cazul în care Strategia de Dezvoltare Locală va fi selectată pentru finanțare, la nivelul GAL vor fi implicate minimum 3 persoane cu CIM și contract de voluntariat (după caz) - minimum o persoană angajată cu CIM la nivelul GAL, timp inegal minim 80 ore/lună, echivalent a minimum 4 ore/zi. GAL-ul va asigura permanența la sediu cel puțin 4 ore/zi în intervalul orar 8-17, de luni până vineri, prin intermediul uneia sau mai multor persoane.
7. Declar că Strategia de Dezvoltare Locală este în conformitate cu Carta drepturilor fundamentale și cu principiile generale ale dreptului Uniunii și respectă standardele privind nediscriminarea în ceea ce privește criteriile legate de rasă, naționalitate, etnie, limbă, religie, categorie socială, convingeri, sex, orientare sexuală, vârstă, handicap, boală cronică necontagioasă, infectare HIV, apartenență la o categorie defavorizată, precum și orice alt criteriu care are ca scop sau efect restrângerea, înlăturarea recunoașterii, folosinței sau exercitării, în condiții de egalitate, a drepturilor omului și a libertăților fundamentale sau a drepturilor recunoscute de lege, în domeniul politic, economic, social și cultural sau în orice alte domenii ale vieții publice